

DE LA VIDA NACIONAL

En defensa de los consumidores

Sin exageración alguna puede decirse que es actualmente España uno de los países del Mundo en que la vida es más cara. El alza de los precios se inició de una manera desbordada desde los comienzos de la guerra europea, llegando en nuestra nación a límites tan inconcebibles como intolerables, ya que se daba el caso de que el precio de los artículos de primera necesidad, aun de aquellos que se producían en nuestro suelo con pródiga abundancia, era superior al que alcanzaban en las mismas naciones que intervenían en la contienda bélica.

Soportáronse las enormidades de aquellos días difíciles porque al mismo tiempo que la guerra nos encarecía la vida a los españoles, también la guerra traía a España a raudales el dinero, aunque éste no se difundió por todas las clases sociales y fué monopolizado por unos millares de privilegiados en los negocios.

Peró van ya pasados unos cuantos años desde que se restableció la paz, y mientras en todas partes se ha ido normalizando el consumo, gracias a la energía de los Gobiernos, en España, por el contrario, se ha permitido, con un cruzamiento de brazos indisculpable ante el agobio de los consumidores en el abandono y entregados a la codicia desahogada de mercaderes y acaparadores sin conciencia, no sólo que la carestía de la vida persista, sino que también se haya aumentado considerablemente. Tal vez el caso de España sea único.

Los listines de precios en los mercados de Londres o de París tienen que asombrar y hasta indignar a los consumidores de Madrid, forzados a una elevación de precios escandalosa.

Ahora el Gobierno se proclama dispuesto a cortar los abusos y a poner límite a la carestía de las subsistencias. Se ha dicho con razón que, dada la cotización de los trigos en los centros productores españoles, no hay razón ninguna que pueda justificar el precio alto a que se vende el pan en nuestras ciudades más populosas. ¿Por qué esa explotación inicuca es tolerada? También es sabido que las pieles han tenido una baja de gran importancia, y sin embargo, el calzado continúa por las nubes. ¿Cómo se consenten entonces las ganancias más que excesivas de fabricantes y detallistas?

Así sucede con todo. La carne está cara; el azúcar, caro; los huevos, caros; las legumbres secas, carísimas; las patatas, casi inabundables; las frutas, sólo al alcance de los opulentos. No es el productor, el que cultiva la tierra con esfuerzo, el que se beneficia con ese formidable margen de ganancias a costa de los indefensos y expoliados consumidores. El labriego es también una víctima. Los que se lucran escandalosamente, y lo que es peor, impunemente, son los acaparadores, que nutren sus improvisadas riquezas personales con el hambre y la miseria forzosa de todo un pueblo.

Este problema de las subsistencias es hoy por hoy el de más capitalísima importancia y el de más urgente solución en España. Los problemas de otro orden no afectan tan vivamente a la economía doméstica y no agudizan la depauperización creciente de la raza.

Es de esperar que el Gobierno, que ha tomado una actitud decidida, tome también resoluciones enérgicas. Bien entendido que no son acuerdos los que se necesitan, sino medidas ejecutivas, rápidas y eficaces.

La Dirección de Seguridad busca casa

CONDICIONES QUE SE EXIGEN

Terminado el contrato de arrendamiento del edificio de las calles de Victor Hugo, número 10, y Reina, número 43, que ocupa en la actualidad la Dirección general de Seguridad, la Gaceta de hoy publica una real orden de Gobernación para que se abra concurso, a fin de buscar nueva casa donde instalar dichos servicios.

El plazo de arrendamiento será el de cinco años, sin derecho, en el propietario, a reclamar indemnización por las obras y reformas que se hayan efectuado en el inmueble, y el precio máximo de alquiler anual será de 54.000 pesetas.

El local deberá, como es natural, reunir las condiciones de capacidad, higiene y decoro precisas para los servicios a que se destina.

1009 23.494

Véase nuestra última plana de información general

LOS GRAVES SUCESOS DEL RUHR

Una guerra sin armas ha empezado entre Francia y Alemania

El patriotismo, sin ejemplo, de los socialistas alemanes

Los obreros del Ruhr contestan con la huelga a la invasión francesa.—Las últimas tropas americanas abandonan Alemania.—Han sido retirados los embajadores alemanes en París y Bruselas.—El Gobierno francés sigue encerrando a los comunistas.—La entrega del día 15, causa de la ruptura, asciende a 500 millones de marcos oro.

París, 11.—Hoy, a las cinco, entrarán los contingentes franceses en la aglomeración de Essen.

La primera fase de la ocupación estará terminada por la tarde. Mañana y en los días siguientes terminará la ocupación, según el plan convenido.

El «ECHO de París» dice que los efectivos que marcharon sobre Essen constituyen aproximadamente una división. Las tropas francesas van acompañadas de un destacamento belga y tienen por misión garantizar la seguridad de los ingenieros franceses, belgas e italianos que deben ejercer el «control» de la producción del carbón.

Todos los directores y capataces y el alto personal de las fábricas permanecerán en sus puestos.

Se han tomado disposiciones para sustituir inmediatamente a los obreros que abandonen sus puestos. Habrá una vigilancia constante para impedir que, por causa del abandono de las minas, invada el agua las galerías. Parece que no es de temer ninguna defecación. En lo que se refiere a la mano de obra, el Gobierno alemán no teme tampoco ninguna defecación en la cuenca del Ruhr.

«Debe esperarse, por lo tanto, con optimismo la operación de hoy, dice una información de procedencia francesa. Las medidas preparatorias están bien ejecutadas por todas partes. Nuestras tropas, al pasar cerca de los destacamentos ingleses y americanos, han sido recibidas cordialmente.»

EL MOVIMIENTO DE LAS TROPAS DE OCUPACION

Berlín, 11.—He aquí las noticias que publican hoy los periódicos, fechándolas en Essen:

Las tropas cuya presencia fué señalada ayer cerca de Mulheim han sido retiradas hacia Duisburgo.

Los trenes que conducen tropas llegan con gran retraso, deduciéndose de ello que se les detiene en el camino.

Se ha sabido que algunos trenes han sido detenidos, en efecto, antes de llegar a su destino.

Hasta ahora, han llegado a Duisburgo 75 trenes militares.

LA NOTIFICACION A ALEMANIA

París, 11.—Como procedimiento diplomático previo a la ocupación, un agregado del ministerio de Negocios Extranjeros de Francia entregó ayer al embajador de Alemania en París una nota del Sr. Poincaré, dándole cuenta de la actitud adoptada por el Gobierno, y al mismo tiempo el embajador de Francia en Berlín lo comunicaba al Canciller Sr. Cuno.

El Gobierno belga, por su parte, hizo una doble notificación idéntica.

TEXTO DE LA NOTA FRANCESA

París, 11.—El texto de la comunicación entregada ayer al medio día al Gobierno alemán por el embajador de Francia en Berlín, dice:

«Con motivo de las faltas comprobadas por la Comisión de Reparaciones y cometidas por Alemania en la ejecución del programa de dicha Comisión, concernientes a las entregas de madera y carbón a Francia, y con arreglo a las estipulaciones de los párrafos 17 y 18, anexo 2, parte 8, del Tratado de Versalles, el Gobierno francés decidió el envío a la región del Ruhr de una Misión de control, compuesta por ingenieros, dotada de los poderes necesarios para la vigilancia de la acción «Kohlensyndikat» y por medio de órdenes dadas por su presidente, bien al «Kohlensyndikat» o ya a los servicios alemanes de transportes, asegurar la aplicación estricta del programa fijado por la Comisión de Reparaciones y tomar todas las medidas necesarias para el pago de las reparaciones.

El Gobierno italiano decidió que los ingenieros italianos cooperasen a tal inspección.

La Misión tendrá poderes decisivos por los documentos anejos que se acompañan con la presente nota, de la cual se ruega al Gobierno alemán de conocimiento a las autoridades interesadas y las necesarias instrucciones para que se conformen exactamente a las prescripciones en la nota contenidas.

El Gobierno francés quiere declarar que no tiene, en modo alguno, la intención de proceder actualmente a ninguna operación de orden militar ni ocupación de carácter político.

Envía simplemente al Ruhr la Misión de ingenieros y funcionarios con el objeto claramente decidido de asegurar el respeto por parte de Alemania a las obligaciones contenidas en el Tratado de Versalles.

El Gobierno francés hace entrar en el Ruhr únicamente las tropas necesarias para la salvaguardia de la Misión y para garantizar la ejecución de su mandato.

Así, pues, no aportará ningún disturbio ni ningún cambio en la vida normal de la población, que podrá continuar trabajando en orden y en calma.

El Gobierno alemán tiene el mayor interés en facilitar la labor de la Misión y la instalación de las tropas destinadas a protegerla.

El Gobierno francés cuenta con la buena voluntad del Gobierno alemán y la de las autoridades de todos los órdenes.

En el caso en que, por una maniobra cualquiera, las operaciones de los funcionarios de la Misión y la instalación de las tropas que les acompañan sufran trabas o compromisos; o en el caso en que las autoridades locales provocasen bien por la acción o bien por su abstención, cualesquiera disturbios en la vida material y económica de la región, todas las medidas coercitivas, todas las sanciones que se juzguen necesarias serán tomadas inmediatamente.»

ALEMANIA ROMPE LAS REPARACIONES CON LA COMISION DE REPARACIONES Y LA DE CONTROL

Berlín, 11.—El Gobierno alemán preparó ayer las medidas que se propone adoptar en el momento de la ocupación de la cuenca del Ruhr por las tropas francesas, entre las cuales, la primordial es la de presentar a todas las Potencias signatarias del Tratado de Versalles la enérgica protesta de Alemania.

Al mismo tiempo, ha acordado suspender las relaciones diplomáticas con la Comisión militar de Control y con la Comisión de Reparaciones.

Y RETIRA A SUS EMBAJADORES DE PARÍS Y BRUSELAS

Berlín, 11.—La Agencia Wolff dice que al embajador de Alemania en París se le han dirigido órdenes telegráficas para que entregue los asuntos de la Embajada al consejero de la misma y abandone París.

Idénticas órdenes han sido enviadas al ministro de Alemania en Bruselas.

NORTEAMERICA CONTRA LA OCUPACION

Washington, 11.—El Presidente de los Estados Unidos, Sr. Harding, ha ordenado la retirada de las tropas norteamericanas de Rhenania.

Washington, 11.—En la sesión celebrada ayer por el Senado, el Sr. Reed pronunció un

discurso, en el cual propuso que fuera llamado a Washington el representante oficial de los Estados Unidos en la Comisión de Reparaciones, Sr. Boyden.

LAS TROPAS YANQUIS DE OCUPACION REGRESAN A AMERICA

Washington, 11.—Se han cursado órdenes al general Allen para que dirija las tropas norteamericanas que se hallan a orillas del Rhin, hacia el puerto de Amberes, para que embarquen allí, con objeto de regresar a su país.

MAL AUGURIO

Essen, 11.—En una de las fábricas Krupp se ha producido ayer mañana una explosión de aparatos químicos, resultando varios heridos graves.

La Dirección de las fábricas ha declarado que, a pesar de la situación, se seguirá trabajando en ellas para no dejar parados a los 60.000 obreros que actualmente ocupa.

¿Un bloque franco-belga-italo-alemán?

ITALIA CREE QUE RESOLVERIA LA SITUACION

Roma, 11.—Algunos periódicos de la noche opinan que podría solucionarse la actual situación internacional mediante la constitución de un bloque integrado por Francia, Bélgica, Italia y Alemania.

«La Epoca» y «La Tribuna» hasta parecen creer que el Sr. Mussolini podría iniciar una proposición en ese sentido.

«La Tribuna» añade que, según datos que le parecen fidedignos, se está trabajando con actividad en el ministerio de Negocios Extranjeros italiano para que la referida proposición pueda hacerse con toda probabilidad de éxito favorable.

El periódico «Il Corriere d'Italia» cree saber que el Gabinete italiano ha transmitido ya al Gobierno de París, telegráficamente, una proposición en el sentido de que, a consecuencia del aislamiento voluntario adoptado por Inglaterra, es en la actualidad el momento oportuno para que se pongan de acuerdo Francia, Bélgica e Italia, con objeto de invitar a Alemania a que preste su cooperación para poder solucionar de una manera directa la cuestión de las reparaciones.

LOS POPULISTAS ITALIANOS Y LA OCUPACION

Roma, 11.—Informaciones procedentes de buena fuente afirman que en el seno de la dirección del partido populista y de la Comisión de Negocios Extranjeros del mismo se ha exteriorizado ya una violenta oposición en contra de las tendencias de Dom Sturzo, tendencias que, como se sabe, son de manifiesta hostilidad a la aplicación de sanciones en contra de Alemania.

CONTRA LOS MANEJOS DE LOS COMUNISTAS ANTIPATRIOTAS

París, 11.—El periódico «Le Matin» dice que ayer mañana, y presididos por el señor Poincaré, se reunieron los altos funcionarios de Justicia y los ministros del Interior y de Justicia para tratar de las maniobras a que se entregan los comunistas franceses.

El periódico añade que en la frontera han sido detenidos varios agentes comunistas franceses y extranjeros porque llevaban pasaporte falso.

En Saint Quentin fueron detenidos tres individuos afiliados al comunismo, llamados Jacob, Senart y Lasat, que acababan de llegar de Essen.

También han sido detenidos, en París, los comunistas militantes Monmousseau, Pietri, Sourdot, Traint, Maranne y Gaston René.

Están acusados de atentado contra la seguridad del Estado, a consecuencia de la propaganda antifrancesa a que se vienen entregando por medio de conferencias y de artículos en los periódicos, y muy especialmente en Alemania.

Otro de los detenidos es el Sr. Chazats (2), secretario general de la Confederación General del Trabajo Unitaria.

Colonia, 11.—En la reunión celebrada por los delegados comunistas en Francfort, el delegado francés, Sr. Cachin, ha declarado que los obreros franceses conformarán su conducta a la que siga el proletariado alemán.



Grigori Raissoff, tenor ruso que cantará la ópera «Boris Godounov», próxima a estrenarse en el Real.

LAS RELACIONES FRANCOINGLESAS

Londres, 11.—El embajador francés ha ido ayer tarde al Foreign Office, para mantener el contacto con el Gobierno inglés y precisar algunos puntos de detalle concernientes al avance francés en el Ruhr.

EL ASPECTO DE UNA CIUDAD OCUPADA

Düsseldorf, 11.—La ciudad de Düsseldorf presenta un aspecto de gran actividad militar.

Muchas casas y oficinas están ocupadas por soldados franceses.

SALE EL PRIMERO NAVIO PARA RECOGER A LAS TROPAS AMERICANAS

Washington, 11.—Las disposiciones tomadas para la evacuación de las tropas americanas del Rhin han comenzado ya a ser aplicadas.

El paquebote «Saint Michel» ha salido de Nueva York, con destino a Amberes, a fin de recoger a las tropas americanas y llevarlas a los Estados Unidos.

N. de la R. Francia pone un interés particular—léase la nota que ha entregado al Gobierno del Reich—en sostener que en sus actuales operaciones no tiene ningún designio de ocupación militar ni política, y que sólo se propone garantizar la eficacia de la labor de sus técnicos y «controlleurs», a fin de no ser burlada una vez más.

Pero rebuscando «au dessous du papier» como dirían los mismos franceses—, acaso hallaríamos lo que apuntamos hace unos días, es decir, que Francia preferiría, con mucho, no ser pagada, para justificar la permanencia indefinida de sus tropas en tierras alemanas.

Veamos entre tanto como explica «Le Matin» la ocupación económica de la cuenca minera:

«¿Hay algún interés—se pregunta—en que mañana o pasado ocupemos todo el Ruhr? Evidentemente no. Del mismo modo que cuando se quiere tomar posesión de una casa no es necesario instalarse hasta en la guardilla. Lo que importa es tener en el bolsillo la llave de la puerta de entrada y un buen guardián en el vestíbulo. Luego se sube a los pisos cuando se juzga necesario.»

«El vestíbulo del Ruhr es Essen. Si tenemos las llaves de Essen en nuestro bolsillo, tenemos las llaves del Ruhr. Tenemos al mismo tiempo la «Kohlensyndikat», o sea el cerebro de todo el distrito minero. Tenemos asimismo la caja en que ha caído el famoso «Kohlenstener», es decir, la tasa del 20 por 100 sobre cada tonelada que sale de las minas. Y, en suma, controlamos la producción anual de 25 millones de toneladas de carbón. Nada nos impide el ir, en un segundo salto, a Bochum o a Dortmund, que son los pisos superiores del Ruhr. Tal es, cuando menos, el juicio del mejor y más grande técnico del Mundo: el mariscal Foch.»

«Una vez en Essen o en las puertas de Essen, ¿qué vamos a hacer? ¿Vamos a rogar a los principales inquilinos del Ruhr que desalojen? ¿Vamos a tomar la dirección de las fábricas, la explotación de las minas? Evidentemente no; esto sería un grave error. La sustitución de un rodaje por otro en un mecanismo de relojería delicado es siempre molesto. Lo que importa es controlar los rodajes y dirigir la marcha de las agujas. La prudencia ordena, pues, que cuando nuestros guardianes tengan bien asegurada a Essen, algunos recaudadores vayan in-



La Sra. Smirnowa, cantante rusa que se presentará en el Real con la ópera «Boris Godounov».

Cuatro feministas asiáticas en Europa

VIAJE DE ESTUDIO

Un grupo de cuatro mujeres asiáticas, cuatro intelectuales, ha llegado a Europa. Se proponen estudiar las organizaciones feministas del Mundo. Tres de estas damas son japonesas y vienen acompañadas por el mismo anhelo de conocer la ideología política y social y las aspiraciones de la masa feminista de Europa y América. La otra, la profesora Akashiva, es coreana y realiza una misión científica de verdadera importancia pedagógica por encargo del Gobierno japonés: una información minuciosa acerca de la enseñanza femenina en el viejo y en el nuevo Continente.

En estos días se encuentra en París esta interesante Delegación del feminismo amarillo. Luego irá a Inglaterra, Alemania, Italia, Holanda, Estados Unidos... Su curiosidad no halla límites en que obtener satisfacción. Todo lo investigan con simpática avidez; todo lo preguntan insistentemente; todo lo consignan, una vez observado u oído, en sus libros de notas—diario de un viaje de instrucción beneficioso. Esos cuadernos constituirán una documentación preciosa, que determinará cuál es el actual momento interesantísimo de la evolución política y social de la mujer.

Es preocupación especialísima de estas viajadas extraordinarias del feminismo asiático la organización de las Ligas y Asociaciones para la consecución de los derechos políticos de la mujer; la incorporación y actuación de éstas en las obras de beneficencia; las reformas que preconiza el feminismo; los males sociales y las enfermedades que es necesario extirpar, etc.

LA MUJER EN EL JAPON

Huguette Garnier, la redactora del Excel-sior, de París, ha interrogado a las damas japonesas acerca de la situación actual de la mujer nipona, que no difiere sensiblemente de la de las demás mujeres del Mundo.

«La mujer japonesa—ha contestado una de las delicias—ha evolucionado mucho. Las condiciones de su existencia han determinado una nueva orientación de sus aspiraciones. Aunque el precio de la vida marca una tendencia a la baja, un número enorme de mujeres muestra su actividad y su inteligencia en trabajos manuales e intelectuales independientes de los quehaceres domésticos. Hay muchas empleadas en oficinas y establecimientos públicos, otras son doctoras en Medicina y dirigen hospitales; algunos millares se dedican a la enseñanza elemental y superior y son maestras y profesoras de Universidades. Siguen en sus estudios y en el ejercicio de sus profesiones el mismo régimen que los hombres y reciben el mismo trato que éstos. Una ley recientemente dictada les permite asistir a reuniones públicas y hablar en ellas. Algunas se han revelado como oradoras elocuentes.

En lo que se refiere al trabajo manual, las niponas hacen labores primorosas; bordados, dibujos, en tela... Se gana muy bien la vida. En el Japón no ha sido establecida aún la jornada de ocho horas.»

Las interesantes damas japonesas han hablado también de las modas femeninas. La más caracterizada, la Sra. Kubishivo, ha dicho: «No renuncian con gusto nuestras patriotas el uso del traje nacional. Las exigencias de la vida las impone, sin embargo, vestir otras prendas más sueltas y más cómodas. Desde que hacemos viajes por Europa y América, encontramos tan feos nuestros compatriotas del uso del traje clásico en el Japón.»

No todos los que leen las líneas precedentes sospecharán que estas misioneras intelectuales anotarán en el «diario» de sus observaciones y enseñanzas muchas que constituyen una verdadera novedad. El Japón ha evolucionado tan rápidamente, que sus organizaciones políticas y sociales tendrán poco que aprender de las de la vieja Europa.

No hay para qué sospechar ni remotamente que la profesora coreana Akashiva caiga en la tentación de estudiar nuestras organizaciones oficiales de enseñanza. Salvo alguna honrosísima excepción, no son nuestras escuelas y establecimientos de esta clase modelos dignos de ser imitados. Nada debe de haber más alejado del itinerario de ese viaje de estudio, ni siquiera para conocer «lo pintoresco» de nuestro país. Pero admitiendo la absurda hipótesis, podría decirse de la señora Akashiva que había venido a España exclusivamente a conocer nuestros errores en la enseñanza, para no incurrir en los mismos, recordando que fué idéntico deseo el que llevó al Buscón a Segovia: conocer a sus parientes para, una vez conocidos, poder huir mejor de ellos.

Las damas feministas niponas regresarán a su país tal vez con alientos para ejercer un apostolado. El feminismo se extiende. ¿Vamos a discurrir acerca de lo que será en los tiempos futuros? ¡Dios nos libre de construir fantasías sobre fundamentos que también escapan de todos los sectores de lo razonable! Pero debe asaltarnos a los hombres un temor: el de que llegue el feminismo a aquel grado de autoridad y predominio que alcanzó en Egipto en remotas edades, en las que, según Diódoro, «los maridos juraban obediencia a sus mujeres».

N. RODRIGUEZ DE CELIS

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

mediatamente allí donde se percibe el «Kohlenstener», mientras que a los directores alemanes se les hablará así: «Señores, ustedes llevan bien su negocio. Continúen, pues, se lo rogamus, y si es preciso, les requerimos a ello. No cambien nada de su administración; pero tengan cuidado de prever bien sus expediciones: tantos millones de toneladas destinadas a Francia, Bélgica e Italia. Esto era lo convenido. Pero no ha sido ejecutado. Nosotros hemos venido a recordarles nuestro contrato. No se molesten de que nos quedemos aquí para asegurar su ejecución.»

«Así quiere la prudencia que pasen las cosas, y así pasarán seguramente. Acaso los directores alemanes torcerán el gesto. Parece difícil que lo tuercan por mucho tiempo, no está en su interés. Acaso los obreros, por una orden emanada de arriba o de abajo, simularán la huelga; pero es poco probable que ésta dure mucho tiempo; tampoco les conviene...»

«El consumo de carbón en Alemania ha aumentado después de la guerra en un 10 por 100, lo cual quiere decir que con un territorio menor, se consume más. Las fábricas marchan a pleno rendimiento, y de diez altos hornos alemanes, siete u ocho están encendidos.

«En Francia, de diez altos hornos, hay cinco apagados a causa de la falta de carbón y de la destrucción de nuestras minas. En estos últimos días acaban de apagarse los altos hornos de Lorena porque los envíos alemanes, que eran de doce millones de toneladas durante la guerra, están hoy reducidos a nada...»

* ¡Ojalá—en interés de la paz—ocurran las cosas tan simplemente como supone el periódico francés!

Pero por ahora lo que parece es que Alemania se apresura a cerrar estas cajas en que se confía, y en cuanto a la ocupación militar indefinida del Ruhr, el menos línce verá que no tiene más salida que la guerra.

EXTRANJERO

LA CONFERENCIA DE LAUSANA

Los turcos ceden en la cuestión del Patriarcado ESPUEZOS CONCILIADORES

Lausana, 11.—La Conferencia ha realizado una importante labor durante la jornada de ayer.

Los turcos han aceptado que se deje en Constantinopla el patriarcado ecuménico. También han hecho otras concesiones respecto al cambio de rehenes civiles y al canje de prisioneros de guerra.

Por su parte, los aliados han aceptado el régimen fiscal común turco para los extranjeros residentes en Turquía.

PROXIMA AMNISTIA

Constantinopla, 11.—Se tienen noticias de que el Gobierno de Angora ha adoptado la decisión de conceder una amnistía, en la cual estarán comprendidos únicamente los detenidos por delitos de carácter político que hayan sido condenados por los Tribunales provisionales independientes de la provincia.

NOTICIA DESMENTIDA

París, 11.—La Legación de Grecia en esta capital desmiente que el ejército heleno se proponga ocupar la Tracia oriental.

La propaganda anarquista en Italia

Roma, 11.—«La Tribuna» dice lo siguiente:

«Poseedoras las autoridades competentes de datos e indicaciones concretas acerca de una activa propaganda anarquista, encaminada a perturbar el orden interior y comprometer la seguridad nacional, ha ordenado la detención del Sr. Curei, administrador del periódico anarquista «La Humanidad Nueva».

Están complicadas en el asunto unas veinte personas más. De los documentos recogidos al practicarse registros, resulta que los fondos que alimentan esa propaganda proceden del Extranjero y, entre otros países, de los Estados Unidos.»

Se ha descubierto un antídoto contra las mordeduras de las serpientes

En Edimburgo, el sabio doctor M. K. E. Eapen ha descubierto un antídoto eficazísimo contra las mordeduras de las serpientes. El resultado de sus investigaciones ha sido sometido al Instituto Lister.

El antídoto está basado sobre el hecho bien conocido de que la mangosta, ese cuadrúpedo semejante a la civeta, con pelaje ceniciento oscuro, puede atacar a cual otra serpiente, sin resentirse de los efectos venenosos.

Se creía que el secreto de esta inmunidad estaba en el hecho de que la mangosta comía alguna hierba de propiedad particular. Para cerciorarse de la suposición se hicieron pruebas de impedir que comiesen los tales animalitos a su gusto, sometiéndolos después a las mordeduras de las más terribles serpientes, y se comprobó que la teoría era falsa.

La explicación que se da en la actualidad es que la bilis y saliva de la mangosta contiene una antitoxina poderosa.

El resultado de las experiencias para lle-

gar a esta nueva versión se consiguió inoculando con una frasca de mangosta a vacas que habían sido mordidas por serpientes «elgrosísimas»; también se inocularon otras vacas con el compuesto siguiente: 10 por 100 de bilis de mangosta, 15 por 100 de extracto de tabaco, 10 por 100 de jugo de tronco de banano y dos gramos de permanganato de sosa. En todos los casos, los animales curaron rápidamente.

Es muy interesante que se haya podido descubrir tan gran antídoto, ya que cada año numerosas personas y millares de animales domésticos sucumbían a consecuencia de las terribles mordeduras de los venenosos reptiles.

El aeroplano más poderoso del Mundo lo tiene Inglaterra

Londres, 11.—Por indicación del ministro de Aeronáutica, sir Samuel Hoare, ha sido adquirido por la Gran Bretaña el aeroplano más poderoso del Mundo.

Este aparato, que podrá desarrollar considerable velocidad, se encuentra provisto de un motor de mil caballos de fuerza.

UNA CATASTROFE DE AVIACION

Ajaccio, 11.—El avión que realiza el servicio postal entre esta población y Antibes, ha aterrizado hoy violentamente a consecuencia de una avería en el motor.

De las cinco personas que viajaban en el aparato, cuatro resultaron muertas y una herida.

Más vuelos sin motor

París, 10.—Telegrafían de Biskra al Matin dando cuenta de que el teniente aviador francés Thoret ha realizado un vuelo con pasajero, a motor parado, de 69 minutos, alcanzando el record mundial, que pertenecía hasta ahora al aviador y constructor holandés Fokker, con 37 minutos de vuelo sin motor, con pasajero.

NOTICIAS BREVES

El próximo empréstito portugués.—Lisboa, 11.—El empréstito interior proyectado por el Gobierno portugués será de tres o cuatro millones de libras, y el interés estará equiparado al que perciben las divisas oro extranjeras.

Convaleciente.—Lisboa, 11.—Ha marchado a Cascaes el presidente del Consejo de ministros, en donde permanecerá unos días para convalecer de una reciente enfermedad.

Cambridge vence a Oxford.—Saint Moritz, 11.—Los equipos de la Universidad de Cambridge han ganado la copa Challenge por cuatro puntos contra tres que hicieron los equipos de la Universidad de Oxford.

Por los refugiados rusos.—Lausana, 11.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones acaba de tomar nota del proyecto de empréstito internacional para ayudar a los refugiados rusos en Grecia y Armenia.

Francia reorganiza el ejército del Perú.—Lima, 11.—Se ha decretado la reorganización del ejército peruano, bajo la inmediata dirección del general francés Pellegrin.

De la Sociedad de las Naciones.—Ginebra, 11.—La Comisión que entiende en el tráfico del opio se ha reunido en su cuarta sesión.

Discutió en la orden del día la cuestión referente a la extensión del sistema de los certificados de importación y exportación.

Asimismo examina los resultados de las distintas investigaciones emprendidas desde que se celebró la tercera sesión.

La «Casa de Francia» en Madrid.—París, 11.—La Comisión de asuntos extranjeros de la Cámara de Diputados, en reunión celebrada ayer bajo la presidencia del señor Leygues, ha acordado preguntar al Sr. Magallón por su modo de pensar respecto a la creación de una «Casa de Francia» en Madrid.

UNA PONENCIA INTERESANTE

El problema de las subsistencias

El concejal por el distrito de la Latina, D. Emilio Noguera, encargado por el Ayuntamiento de estudiar el problema de las subsistencias en Madrid, ha impreso la ponencia que ha redactado y que es interesantísima por muchos conceptos.

El problema de las subsistencias es difícil y complejo, y lo es mucho más, por culpa de las autoridades que han intervenido e intervienen con manifiesta incompetencia y falta de energía para acometer la solución del problema.

Las autoridades consideran, sin duda alguna, que publicando reales órdenes se so-

luciona esta importantísima cuestión, y lejos de esto, lo que se consigue es involucrar el asunto por la manifiesta contradicción que existe entre las varias disposiciones gubernativas dictadas.

Si en lugar de publicar disposiciones, se hubiese tenido energía y buena voluntad, con las leyes vigentes se han podido corregir las demasías de acaparadores, productores y detallistas, y el consumidor podía haber obtenido los artículos más necesarios para la vida a precios más económicos.

El Sr. Noguera estudia en su ponencia diferentes aspectos de los problemas planteados, condensándolos en las siguientes conclusiones:

a) La municipalización parcial del pan.—A falta de preparación y de medios económicos para municipalizar la fabricación y venta de este importantísimo artículo, puede por vía de ensayo, provisionalmente, de acuerdo con la facultad concedida en el artículo primero, caso segundo del real decreto de 3 de agosto del año actual, la «municipalización de la venta».

b) Intervención en las ventas al por mayor y menor en la carne conforme a los casos cuarto y quinto del mismo artículo, o en otro caso, creación y sostenimiento de centros reguladores en concurrencia con la venta libre.

Estos procedimientos pueden evitar la con-fabulación o concierto de abastecedores, Sociedades y detallistas.

El sistema de centros de regulación es el más eficaz, pero abriga duda de su resultado, por la experiencia del ensayo hecho con la regularización de los precios del aceite y otros artículos. Si el Ayuntamiento tuviera personal apto, capacitado para esta empresa, sería un entusiasta defensor del procedimiento; pero teme esta ponencia resultase un fracaso.

c) Acordada la municipalización parcial de los despojos, debe hacerse el ensayo, siempre que produzca el fin esperado de destruir el monopolio intolerable que en la actualidad ejercen los señores abastecedores con el aprovechamiento o explotación de los mismos.

d) Establecer en los mercados la organización de los «Factores municipales» para facilitar la concurrencia de mercaderías, y a este fin se estudiará el sistema actual empleado por los asentadores, para establecer las reformas que se dejan relacionadas.

TURISMO Y VIAJES

Gran Excursión a la Costa Azul e Italia

CON ASISTENCIA A LAS FIESTAS DEL CARNAVAL EN NIZA Salida, el 8 de febrero. Regreso, el 9 de marzo

Precio: 1.785 pesetas EN PRIMERA CLASE, TODO COMPRENDIDO

UN HERMOSO PROGRAMA

El programa de nuestra gran excursión anual a la Costa Azul e Italia ha sido ultimado ya, y le enviaremos gratuitamente a cuantos nos lo pidan.

Saldremos de España el día 8 de febrero de 1923, con dirección a Marsella, que será la primera etapa.

La visita del gran puerto francés se hará en un día, y luego iremos directamente a Niza, adonde llegaremos en pleno domingo de Carnaval.

Durante la estancia en Niza nuestros viajeros podrán asistir a las célebres fiestas que todos los años atraen a miles y miles de turistas procedentes de todas partes del Mundo, ansiosos de divertirse en la mágica región denominada por un poeta Costa Azul. Presenciarán batallas de flores, corsos, desfiles de carrozas y de comparsas, grandes bailes, retretas y otros festivales. Durante los días de Carnaval se suceden en Niza los regocijos, la alegría va creciendo, hasta llegar a una verdadera apoteosis del dios Momo y de sus placeres, y las escenas más animadas y pintorescas se desarrollan en medio de un grandioso escenario, a orillas de un mar siempre azul, bello y tranquilo.

En uno de los días que nuestros viajeros estén en Niza será hecha una de las más bellas excursiones que pueden ser realizadas, es decir, la de la «Corniche». En confortables autos recorrerán las lindas poblaciones de Eze, La Turbie, Menton, Mónaco, Monte-Carlo, Beaulieu y Villefranche.

Desde Niza, siguiendo siempre la «riviera» mediterránea, iremos a Génova, para visitar los antiguos palacios, el magnífico puerto y el famoso Camposanto de Staglieno.

Siguiendo el viaje, admiraremos en Pisa la Torre Inclinada, el Baptisterio y el Camposanto.

La estancia en Roma durará cinco días completos, y durante ellos, bajo la dirección de un afable y competente acционер, y con arreglo a un programa bien estudiado, vere-

mos todos, absolutamente todos los maravillosos monumentos que encierra la Ciudad Eterna.

Después de visitar Nápoles, la tierra predilecta del sol, que se extiende en el fondo de su golfo incomparable, iremos a la isla de Capri, donde está esa maravilla llamada la Gruta Azul; a Sorrento, la patria del Tasso, y a las célebres ruinas de Pompeya.

Terminada la estancia en Nápoles, nuestros viajeros irán a Florencia, admirando sus galerías de cuadros y de estatuas, únicas en el Mundo; sus puentes, sus iglesias, sus monumentos, sus calles.

Las etapas siguientes serán Bolonia y Venecia, la ciudad de las lagunas, la tierra del ensueño y de la poesía, reina del Adriático. En ella estaremos dos días y tres noches.

Antes de regresar a España, nuestros viajeros recorrerán Verona, Milán, Parma, donde verán la Cartuja famosísima, y Lyon.

Y todo esto será realizado utilizando los mejores trenes, haciendo los viajes de día para mayor comodidad y sin que haya que ocuparse de ninguno de los detalles materiales del hospedaje, de las propinas, de los coches, de las entradas a los monumentos, de nada, en suma, porque a todo atenderá un conductor empleado nuestro, que pondrá siempre al servicio de los turistas su experiencia y su buena voluntad.

Hemos hecho ya reservar las habitaciones que ocuparán nuestros viajeros, y avisado a nuestros corresponsales de las fechas en que llegarán a cada población.

Nuestra próxima GRAN EXCURSION A LA COSTA AZUL E ITALIA será, como las anteriores, un completo éxito.

Para más detalles, informes, programa, etcétera, dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES, Arenal, 1, Madrid. Oficinas, de diez a una y de cuatro a siete.

Pedir el programa

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Los aviadores continúan intensamente bombardeando el campo enemigo

El general Burguete disponible en Madrid PARTE OFICIAL

Como en días anteriores, también el parte facilitado anoche en Guerra se limita a decir que no ocurre novedad en los territorios de las tres zonas.

DESDE MELILLA

LA MEDALLA MILITAR PARA EL JEFE DE LOS REGULARES DE MELILLA

Melilla, 11.—Ha sido concedida la medalla militar al teniente coronel de las fuerzas Regulares de Melilla, Sr. Núñez de Prado, y al oficial indígena Mohamed Achemelal, que mandaba la posición de Afrau al ser atacada por los rebeldes.

La imposición de medallas al teniente coronel Sr. Núñez de Prado, así como al comandante Sr. Franco y al sargento Rancano, se celebrará el día 12 en Dar Drius por el comandante general de Melilla. El día 13 se impondrá en Dar Quebdani la medalla militar al oficial indígena Mohamed Achemelal, herador Mateo, a un sargento del batallón de Valencia y a un ingeniero, y el día 14 se le impondrá en la plaza al comandante del batallón de Toledo Sr. Arias.

A los anteriores actos asistieron numerosas representaciones de los Cuerpos a que pertenecen los condecorados.

POBLADOS REBELDES BOMBARDEADOS

Melilla, 11.—Los aeroplanos Bristol que manda el capitán Moreno Abella bombardearon los poblados rebeldes que existen en el camino de Annual, Mesuro, Yebel Udía, Archanes, Axdir, Ben Anam y Kermalen, arrojando treinta y ocho bombas y haciendo fuego de ametralladoras sobre los grupos que observaron.

De Tetuán llegaron tres aeroplanos. En uno de ellos vino el comandante Kindelán.

PROPAGANDAS INFUNDIOSAS. — MOVIMIENTOS DE BARCOS

Melilla, 11.—Se sabe que entre los indígenas elementos perturbadores siguen haciendo grandes propagandas, asegurando que España abandonará pronto determinadas regiones, entre ellas la del Zaio, que ocuparán los franceses. Por esto se les aconseja que no se sometan y que estén prevenidos para la lucha.

El «Recalde» ha marchado a aguas de Afrau en sustitución del «Laya».

Regresó de Afrau el guardacostas «Larache» después de descargar material de campaña.

TRANQUILIDAD EN TODO EL TERRITORIO

Melilla, 11.—Sigue la tranquilidad en toda la zona melillense, aunque no dejan de registrarse agresiones aisladas.

El frío es intensísimo. Las montañas aparecen nevadas.

En todo el territorio se efectúan paseos militares para tener a raya a los rebeldes.

MUERTO POR INTOXICACION

Melilla, 11.—El soldado de Infantería de Alcántara Narciso Pumarola Salabert, que se hallaba hospitalizado en el «Alfonso XIII», intoxicóse con unos alimentos que le envió su madre desde la Península y falleció poco después.

También sufrieron síntomas de intoxicación el cabo Enrique Díaz Tovar y los soldados José Lapido Besteiro, José Torres Villaro y Santiago Soli García.

El cabo está grave. Los demás mejoran.

LAS DUNAS DE TAXDIR

Melilla, 11.—Por la Delegación de Fomento y el servicio de Montes comenzarán en breve los trabajos de corrección de las dunas que existen en Taxdir, con lo cual se evitara que los frecuentes vendavales del Poniente arrastren las tierras que hacen tan molesta la vida en Melilla.

Los mismos trabajos se harán en los cerros desnudos de Tres Forcas.

El ingeniero de Montes que estudia el proyecto de dichas obras dice que las dunas de Taxdir avanzan doce metros por año, cubriendo la carretera de Summar, donde anualmente se necesita efectuar obras para dejar expedita aquella importante vía de comunicación.

SEGUN DRIS-BEN-SAID, EL ASUNTO DE LOS PRISIONEROS VA POR BUEN CAMINO

Melilla, 11.—El oficial Sr. Navarro, hijo del general que se halla cautivo en Axdir, ha permanecido varios días en Alhucemas, y por conducto de unos indígenas que por las noches suelen acudir a la plaza, le ha enviado dos cartas. No ha logrado contestación; pero aquellos indígenas le han traído referencias de que el general sigue bien.

En Alhucemas continúa el moro Dris-Ben-Said las negociaciones para el rescate y según él dice van por buen camino.

Parece que se confía en obtener al fin el apetecido resultado, unificando esas y las otras gestiones que se practican.

El general Burguete en situación de disponible

El «Diario Oficial» ha publicado la siguiente real orden de Guerra:

«Accediendo a lo solicitado por el general de división D. Ricardo Burguete y Luna, el Rey (q. D. g.) se ha servido autorizarle para que fije su residencia en esta corte, en concepto de disponible.»

PROVINCIAS

EN OVIEDO

Asamblea de Sindicatos agrícolas

Oviedo, 11.—Continúa sus trabajos la Asamblea de Sindicatos agrícolas.

El Sr. Ortiz, magistral de la catedral, saludó a los asambleístas en nombre del prelado.

El vicepresidente, Sr. Guisasaola, explicó la labor realizada por el Consejo desde la Asamblea celebrada en mayo último hasta la fecha y los trabajos llevados a cabo en favor de la Caja central.

El inspector de las Federaciones, Sr. Mosquera, encomió la importancia de la Caja explicando detalladamente su funcionamiento, que comparó con el de las Sociedades anónimas.

El Sr. Arboleya disertó sobre la organización de las Federaciones señalando sus ventajas.

Terminada la sesión se realizó una suscripción de acciones de la Caja central, cubriéndose hasta 400.000 pesetas.

A petición de varios asambleístas que no pueden demorar su estancia en ésta por más tiempo, ha sido suspendida la sesión de clausura que, bajo la presidencia del obispo, se verificaría el viernes. El prelado dirigirá la palabra a los reunidos al terminar la misa de comunión, que se celebrará hoy.

En la sesión próxima, que será la segunda y última, se abordarán las cuestiones referentes a la reforma de estatutos, propaganda y reorganización del Secretariado.

El «Chato de Granada»,

HA SIDO DETENIDO

Málaga, 11.—La Guardia Civil y la Policía han descubierto al ladrón conocido por el apodo de «Chato de Granada», fugado cuando era llevado a la Audiencia. El «Chato» iba en unión de otros ladrones y consiguió desaparecer después de cambiar con sus perseguidores varios disparos.

La Guardia Civil detuvo al «Chato» en el domicilio de una prima de su amante.

El detenido dijo que su amante le había facilitado ropa y que los dos días que estuvo huido se guareció en los fosos llamados de Gibraltar.

Las luchas sociales

LOS COCINEROS DE SEVILLA

Sevilla, 11.—Los cocineros de hoteles y restaurantes se hallan en huelga a causa de no haber accedido los dueños a sus peticiones, entre las que figuran la de no trabajar los domingos.

El gobernador ha dado cuenta del conflicto al inspector del Trabajo, y se teme que los camareros se solidaricen con los huelguistas.

PIDIENDO MAS JORNAL

Bilbao, 11.—En la Casa del Pueblo de Baracaldo han celebrado una Asamblea los obreros del departamento de cok de la fábrica de Altos Hornos, acordando solicitar un aumento por cada tonelada de producción, que equivale a dos pesetas diarias sobre el jornal que actualmente disfrutan.

El representante del Sindicato metalúrgico les anunció que no tramitaría la demanda

por estimarla inoportuna, añadiendo que seguramente sería rechazada por la Empresa.

LOS BARBEROS DE CADIZ

Cádiz, 11.—Los oficiales barberos amenazan a los patronos con ir a la huelga, solicitando de ellos la jornada de ocho horas y no trabajar los domingos.

Una Comisión de patronos ha visitado al gobernador civil para darle cuenta de las peticiones de sus operarios.

TAMBIEN EN SANTANDER

ESCANDALO MUNICIPAL

Santander, 11.—En la sesión de anoche se promovió un formidable escándalo con motivo del nombramiento de un cabo de Consumos.

El público intervino en el debate.

El alcalde accidental abandonó la presidencia, anunciando que no volvería jamás por el Ayuntamiento.

La sesión se levantó en medio del mayor tumulto, y a cerca de ella han girado todos los comentarios de la tarde.

LA FATALIDAD

UN HOMBRE MUERTO

Santa Cruz de Tenerife, 11.—En el muelle Sur de este puerto se desarrolló un sangriento suceso, del que fué víctima el obrero Eugenio González, que no había intervenido para nada en lo que ocurría.

La víctima regresaba en una lancha del vapor Reina Victoria Eugenia en unión de varios industriales que se dedican a vender mercancías a bordo de los buques, y, al llegar al muelle, los guardas jurados quisieron investigar los efectos que traían aquellos.

El obrero Manuel Cepión opuso alguna resistencia, y fué detenido por el guarda Isaac González; pero entre ambos se entabló una lucha tenaz, que dió por resultado que el guarda disparase sobre Manuel, y el proyectil hizo blanco sobre Eugenio, el cual murió en la Casa de Socorro momentos después.

«IN FRAGANTI»

PERSECUCION Y CAPTURA

Bilbao, 11.—En la calle de Hernani, un individuo penetró en el piso primero de la casa número 13, y cuando se hallaba desvalijando una cómoda fué sorprendido; se dió a la fuga y le persiguieron varios guardias municipales y dos de la Guardia Civil. Otro municipal, que se hallaba de servicio en la calle de Ribera, al ver al ladrón huir por el puente de la Merced, disparó contra él varias veces.

Uno de los proyectiles hirió al propio guardia, que fué curado en la Casa de Socorro de una herida leve.

El ladrón detenido se llama José Gómez Alonso.

Contra un Ayuntamiento

PIDIENDO RESPONSABILIDADES

Andújar, 11.—El próximo día 17 se celebrará en ésta una manifestación de protesta contra la conducta del Ayuntamiento en el asunto del abastecimiento de aguas, pues por no haberse sujetado en el contrato a las condiciones legales, se ha llegado a d r el caso de la enajenación de la tubería destinada a la conducción de aquellas, quedando la población, integrada por más de 20.000 almas, completamente desabastecida.

Se está llenando de firmas un escrito que se dirigirá al Gobierno, pidiéndole el envío de un delegado que d pure la responsabilidad en que haya podido currir el Ayuntamiento.

ESCENA ATERRADORA

Un lobo en la alcoba de un niño

Badajoz, 11.—Cerca de esta capital aparecieron manadas de lobos, y se organizó una batida para cazarlos.

Los cazadores lograron matar varios; pero uno de ellos logró escapar del cerco que habían formado los cazadores y se refugió en una finca próxima a Badajoz, propiedad del capitán de la Guardia Civil D. Isaac Albarrán, cuya entrada halló abierta.

Ninguno de los moradores advirtió la presencia del lobo, y éste penetró en la alcoba donde dormía una niña de siete años, hija del capitán.

Dió varias vueltas a la cama y, finalmente, saltó sobre ella, despertando a la criatura, que gritó sobresaltada.

A los gritos de espanto de la niña acudió una criada, a la que acometió el lobo varias veces.

Momentos después llegaban el capitán Albarrán y varios criados, quienes dispararon sus pistolas sobre el animal.

Este huyó hacia otras habitaciones interiores, donde los criados le dieron muerte.

En memoria de Ortega Munilla

Murcia, 11.—En el Circulo de Bellas Artes se ha reunido la Comisión encargada del homenaje a la memoria del ilustre maestro del periodismo Ortega Munilla.

Se acordó colocar en el salón de actos del Ayuntamiento un artístico pergamino con los artículos minudados que publicó el maestro a raíz de la inundación de 1879, celebrar una velada literaria y una conferencia.

El juego en provincias

EL GOBERNADOR DE JAEN

Jaén, 11.—El gobernador ha reiterado las órdenes de suspensión del juego en todos los pueblos de la provincia, con la amenaza de castigar duramente las infracciones.

NUEVOS ALFERECES

Toledo, 11.—Se han incorporado a la Escuela central de Gimnasia sesenta alumnos entre soldados, sargentos y suboficiales.

En la inauguración del curso pronunció elocuentes frases el coronel Losada, director de la Academia de Infantería, enalteciendo la importancia de la misión pedagógica y social de la citada Escuela.

En los exámenes extraordinarios celebrados en la Academia han sido aprobados los siguientes nuevos alféreces:

Dos Damián Gabarrón Zambrano, Manuel Bravo Montero, Enrique Ouvia Fernández Cid, José García Sabater, Antonio Cañas Arce, Miguel del Hoy Villamarín, Luis Rodríguez Iglesias, Félix López Maravel, Laureano Fernández Benítez, Manuel Pujales Villante, Miguel Alonso Mata, Mariano Barbas Moreno Navarro, Joaquín Babé Aburto, Francisco Millán Minuera, Alejandro Cotruello Delgado, Leoncio Rivas Cabo, Manuel Giraldo Gil, José Anaya Ruiz, Manuel Cañizares Caro, Enrique Alvarez Pacheco, Miguel Garrón Rosinol, Víctor Pérez Navaja, Joaquín Uriguen Barandiarán, Eduardo de Tapia Sánchez, José Ristori Ristori, Antonio Gómez Martínez, Julián Morán Martínez, Rosendo Sánchez Arjona de la Serena, José Ferrer Guzmán, Gregorio Pérez Gutiérrez, Manuel Puig Malo, Emilio López de Ochoa Gómez, Jesús de Lanza Borrás, Enrique Pascual del Povil Castro, Manuel Sánchez Jiménez, José Rodríguez Guillén, Miguel Román Garrido, Francisco Palomo Usabiaga, Mi-

guel Díaz Martín, Eduardo Acuso Quesada, Arturo Alonso Murga, José Soto López de Urive, Fernando de Castro Gancedo, José Martínez Molina, Antonio Davila Peñafosa, Manuel López Hidalgo, Gregorio López Molina, José Coig Ros, Santiago Tenorio Jiménez, Manuel Burguete Reparaz, Pedro de Atauri Manchola, José Ruiz de Gotegui Rivas, José Bonet Pérez, Francisco Serena Enamorado.

NOTICIAS BREVES

Concejal suicida.—Huelva, 11.—En el pueblo de Aljaraque el concejal de aquel Ayuntamiento, Lázaro Hernández Pérez, se arrojó al paso de un tren, en la línea de Tharsis, en la barrida de Corrales; quedó destrozado.

Se atribuye su decisión a una enfermedad crónica que padecía.

Sindicatos católicos.—Oviedo, 11.—Ha tenido lugar una asamblea organizada por los Sindicatos católicos agrícolas de esta capital.

Por los asistentes a ella fueron suscritas en el acto 400.000 pesetas destinadas a la Caja central de Ahorros y préstamos.

Pesqueros en peligro.—Bilbao, 11.—Se han recibido noticias de Ondárroa, diciendo que se hicieron a la mar numerosas lanchas de pesca, de las que regresaron a dicho puerto muy pocas, debido al fuerte temporal y al mal estado en que se encuentra el rompeolas, y el resto se vieron precisadas a buscar otro refugio.

Criminal detenido.—Cádiz, 11.—El jefe del puesto de la Guardia Civil de Los Barrios comunica haber detenido a un individuo llamado José Rodríguez Sedeño, que asesinó a puñaladas a su amante Carmen García González, por negarse ésta a continuar en amores con el agresor.

El «Isla de Menorca».—Cádiz, 11.—Por encontrarse la barra de Larache en buen estado zarpará hoy el vapor «Isla de Menorca» conduciendo tropas, ganado mular y viveres para aquella zona.

Las subsistencias.—Cádiz, 11.—Se comenta muy favorablemente la enérgica campaña que han emprendido el alcalde de esta ciudad y el gobernador civil para el abaratamiento de las subsistencias.

EL AJUAR DE CASA EN BATER A DE COCINA Y ARTICULOS DE LIMPIEZA SERRANO Garantía absoluta.—Precios increíbles. BOMBILLAS ELECTRICAS marca de la casa, garantizadas Precio recamo a 1,35 Ferreteria y quincalla Cerraduras de seguridad SAN BERNARDO, 88 Teléfono, 330-J Madrid

CAJAS TOSTADORAS TORREFACTOS MARCA COLON ¿Un buen chocolate? Tomad la marca AGUSTINUS Compañía Nacional, Manuel Cortina,

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

—¡Al bosque! Y se desmayó. Cuando volvió en sí se encontró en un aposento densamente oscuro. Un hombre la estrechaba entre sus brazos. Aquel hombre, prevaleciendo de su desmayo, la había deshonrado. Angiolina notó con terror, con el terror del pudor, que estaba medio desnuda. Gritó, quiso resistirse, arrancarse de los brazos de aquel hombre; pero aquel hombre la retuvo entre ellos y la dijo con acento terrible: —Vuestro padre ha deshonrado a mi hermana y yo empiezo a vengarme deshonrándole en su hija. Roma entera supo por los criados, a quien Laurenti había dejado en libertad, que Angiolina Visconti, la noble hija del señor coronel de los suizos del Papa, había sido robada por los bandidos de la campaña. Visconti sintió en medio del corazón la venganza de Laurenti; salió a la campaña, le llamó a voces en el mismo lugar donde había hablado con él algunos meses antes; pero nadie respondió a las voces del desolado padre, que al fin era padre Visconti. Pidió licencia al Papa para revolver con sus suizos la campaña y no logró ver un solo bandido. A los quince días, perdida casi la esperanza, se fué a buscar su último consuelo junto a Fioreta y la dijo: —Es necesario que nos casemos; tu hermano sin duda nos escucha; pues bien, yo acepto todas sus proposiciones; sí, yo acepto todas tus proposiciones, Laurenti; seré bandido, verdugo, si quieres, pero vuélveme mi Angiolina. —Vuélveme tú la honra de mi hermana—dijo una robusta voz a tiempo que se abrió una puerta y apareció un hombre. Fioreta dió un grito agudísimo y se desmayó.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¡Vuestra querida!—exclamaron asombrados los circunstantes. —¡Vuestra querida!—exclamó soltando la carcajada Marco Antonelli. —Os reis de un modo muy impertinente, amigo mío—dijo Visconti picado por la hilaridad de Antonelli. —¿Pues no queréis que me ría? Mientras no presentéis pruebas de vuestro dicho me reiré. —¡Es que pudiera suceder...! —No debe suceder nada—dijo sin afectarse en lo más mínimo Antonelli—; si esa mujer es vuestra querida, no merece ser la causa de un rompimiento entre dos amigos, y si no lo es, merecéis en castigo de vuestra mentira que nos riamos de vos. —¿Y si presento la prueba? —Me comprometo a perder quinientos escudos romanos—dijo Antonelli. —Y yo otros tantos. —Y yo. —Y yo. —Y yo—exclamaron todos los que estaban presentes. Visconti salió y volvió poco tiempo después con las cartas de Fioreta, que arrojó sobre la mesa entre los dados y las botellas. Examináronse aquellas cartas; ellas probaban que Fioreta amaba a Visconti; pero en ninguna de ellas había una sola prueba de que fuese su querida. —Y bien—dijo Antonelli sin perder su jovialidad— aún no habéis ganado un solo escudo; esas cartas prueban que sois más afortunado que otros; y digo prueban, porque no quiero haceros el agravio de creer que estas cartas sean falsas; pero de ser amado a poseer a la mujer que nos ama hay una diferencia incalculable. Así, pues, la apuesta queda en pie hasta que nos probéis que es vuestra querida Fioreta.

La moda, la mujer y la casa

Entre nosotras

Otra de las opiniones femeninas recogida por Mme. Villetard sobre el sombrero femenino es la de Mme. Andrée de Chauveron, también artista de la Comedia Francesa.

«¿El sombrero? Me gusta con locura. Le prefiero a todas las demás prendas que componen nuestra toilette». Por este motivo, todas las formas actuales me parecen delicias.



«Pero, desde luego, concedo mi preferencia al sombrero cómodo y sencillo, un poco atrevido, con un adorno único. No me agradan los bordados, ni el «spritz» ni el «paralo». Un gran «pompón» constituye todo mi encanto, y creo que en este orden de cosas, el verdadero «chico» surge de la propia sencillez.»

El modelo de hoy

El modelo de hoy es un elegante peinado para teatro. Consiste en unos grandes bucles en lo alto de la cabeza y otros dos colocados a los lados de la cara, cubriendo las orejas.

Consultorio

Una granadina.—Eso que me indica ya no es moda. Lo más elegante es con adornos de seda. Puede remitirme sin ningún inconveniente. El azul.

Salud. (Jaén).—Los tonos claros son los más apropiados para eso. El modelo que me describe resultará muy original y elegante. El sombrero puede ser de terciopelo de igual tono al del abrigo.

Margarita Silvestre.—Primera. Con agua caliente.—Segunda. Bordado con blanco y cuanto más sencillo mejor.—Tercera. Haciéndole una vainica doble.

LUPE

DE SOCIEDAD

LA FUNCION DE AYER EN LA PRINCESA

Ayer tarde se celebró en el teatro de la Princesa la función a beneficio de los damnificados por los terremotos de Chile, que resultó brillantísima. El teatro estaba lleno de público distinguidísimo.

La idea del festival a que nos referimos nació de S. A. el Infante D. Fernando, y fué secundado en su organización por la Unión Iberoamericana. Patrocinaban la fies-

ta, además del Infante ya citado y de su augusta esposa, la duquesa de Talavera, la ministra de Chile, señora de Aldunate; las marquesas de Figueroa y Perales y la condesa de Vilana.

La función constituyó un verdadero éxito. Sus Majestades las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina, SS. AA. la Infanta doña Isabel, el Infante D. Fernando y la duquesa de Talavera honraron con su presencia el espectáculo. El teatro fué cedido generosamente por el Sr. Díaz de Mendoza.

La compañía Guerrero-Mendoza representó *La divina comedia*, obra que fué muy bien acogida el día de su estreno y confirmada ayer. En uno de los entreactos, el ilustre ex ministro Sr. Francos Rodríguez pronunció un bello discurso, entonando un canto en honor de toda la América española — no «latina», según el orador—, y especialmente como homenaje a Chile. El Sr. Francos Rodríguez fué interrumpido varias veces por aplausos entusiastas.

Como fin de fiesta, doña María Guerrero recitó prodigiosamente un «Canto a Chile», original del Sr. Marquina. Los excelentes versos del poeta se completaron con tan insignificante intérprete.

PETICIONES DE MANO

Para el capitán de Artillería D. Enrique Valenzuela y Urzáiz ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Trinita González Estrada, perteneciente a distinguida familia de Cuba.

La boda se celebrará en abril.

EL R. P. GENERAL DEL CORAZON DE MARIA

Después de haber pasado una temporada en esta corte, ha marchado a Roma el reverendo padre Nicolás García, del Corazón de María, recientemente elegido general de dicha Orden.

Le acompañan los reverendos padres Juan Postius y Ripa. Este último desempeñó el cargo de superior en Madrid, y marcha ahora a Roma para seguir desempeñando el mismo cargo allí.

VIAJES

Han salido para Suiza y Saint-Moritz los duques de Alba, marqueses de San Vicente del Barco, y para Cerro Muriano, la señora viuda de Rubio Argüelles.

—Ha salido de Barcelona para París la señora de Bosch y Labrás.

HOMENAJE A MARIA GUERRERO

El sábado, por la noche, celebrará la insignie actriz María Guerrero la función de su beneficio, que será, como siempre, la fiesta artística de gala en el teatro de la Princesa. A ella se unirá el alioceito del estreno de la notable comedia en tres actos, *Una bala perdida*, original del ilustre escritor argentino Enrique García Velloso.

Muchas aristocráticas damas de la sociedad madrileña se han puesto de acuerdo para asistir a la artística fiesta, rindiendo un nuevo homenaje de afecto y simpatía a la insignie actriz, gloria de nuestra escena, propicia siempre a cooperar generosamente con su esposo en toda empresa de caridad y cultura.

La fiesta será honrada con la asistencia de la Familia Real.

La demanda de palcos, butacas y demás localidades para la función del sábado es tanta, que muchas personas no podrán asistir a la artística fiesta de gala.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo el capitán de Artillería D. Antonio del Rosal, hija de los condes de Campos de Orellana.

Madre e hijo se encuentran perfectamente.

UN CUENTO

El paraguas abierto

—Convenido—dijo Troper el pintor—. De acuerdo con que no hay nada tan ridículo como las supersticiones. Sin embargo...

Me encontraba yo con mi mujer el verano último en una de las playas del Norte. Vivíamos en uno de los mejores hoteles. Una tarde lluviosa no habíamos querido perder nuestro paseo cotidiano hasta el faro. Al regresar al hotel y subir a nuestro cuarto me subieron un pliego certificado que acababan de traer del correo. Contenía seis mil francos en billetes de Banco, importe de la venta de uno de mis cuadros expuestos en el salón de Arte Moderno.

—Creo que debes dejar ese dinero en la caja del hotel—me aconsejó mi mujer.

—Sí, en seguida—repusé abriendo mi paraguas para que se secase.

Mi mujer, al verme abrir el paraguas, lanzó un grito terrible.

—¿Qué es lo que acabas de hacer, desgraciado? ¿No sabes que no se debe abrir un paraguas dentro de una habitación cerrada? Me encogí de hombros.

—Es menester, hija mía—la dije en tono un poco irónico—, que abandones esas preocupaciones ridículas: el terror a los cuchillos colocados en cruz, a la sal vertida, al número 13... ¿qué sé yo? La necesidad de quitar ciertos maleficios tocando madera en unos casos, hierro en otros... Todo eso es pueril, ridículo.

—Será lo que te dé la gana; pero Dios quiera que no nos ocurra nada desagradable por haber abierto el paraguas en una habitación cerrada.

Fué interrumpida nuestra conversación por dos golpecitos dados en la puerta: un criado nos anunciaba que Alicia Dujonquoy esperaba a mi mujer en el «hall».

Alicia es solterona, algo parienta nuestra, que reside en una casa de campo situada a algunos kilómetros de la playa en que nos halláramos. Yo evitaba, siempre que podía, sus entrevistas, porque era prolija y pesada en extremo. Bajó Ivona y me quedé solo en el cuarto. Saqué el sobre los seis billetes de mil francos que me proponía bajar al cajero del hotel y los metí en un maletín vacío de mi mujer, que estaba encima de una silla. Me puse mi pijama y comencé a escribir unas cartas para dar tiempo a que la visita se marchase para evitarme un encuentro al ir a la caja con mis seis mil francos. Después de escrita una carta salí un momento de la habitación. Antes de hacerlo me convencí de que estaba echado el muelle del maletín que guardaba el dinero. La llave la tenía siempre mi mujer, de modo que no había cuidado de que nadie lo abriera. A los cinco minutos volví y reanudé mi tarea de despachar mi correspondencia.

Ivona reapareció.

—Alicia se ha marchado.

—Sí. Buena lata habrás sufrido. ¿Qué te ha contado?

—Nada; insignificancias. Figúrate que va a la capital un par de días y me ha pedido que le preste mi maletín.

—¿Y se lo has dado?—exclamé, lanzando una rápida mirada por toda la habitación, sin descubrirlo.

—Sí. Me lo devolverá dentro de tres días.

—¿Y lo has abierto?—

—¿Para qué? Lo he desocupado esta mañana. Le entregué la llave.

—¿Qué has hecho, desgraciada? ¿En ese maletín estaban los seis mil francos que acabas de traerme el correo!

—¿Ves? ¿Lo ves?—prorrumpió Ivona llorando—. Eso es el paraguas abierto.

Bajé las escaleras de cuatro en cuatro, monté en mi bicicleta, y al cabo de media hora de carrera entre las sombras de la noche, llamaba en casa de Alicia.

—La señorita no viene a comer—me dijo tranquilamente la doncella.

—¿Pues dónde come?

—No sé... No me ha dicho nada. Pregunte usted en casa de los señores de Chauvillard.

—¿Y dónde viven los señores de Chauvillard?

—A unos once kilómetros de aquí... siguiendo la carretera de la costa... La «villa» se llama «Mis placeres».

—Villa «Mis placeres»... Una hora después, gracias a que todo era buen camino, llegué, sudoroso, a casa de los Chauvillard. No habían visto a la endemoniada solterona que tenía mis seis mil francos!

Rogué a los Chauvillard que me permitieran hacer uso de su teléfono, y telefoné a Ivona para prevenirla que me volvía a casa de Alicia para esperarla, llegase a la hora que llegase. Pero mi mujer me contestó alegramente:

—Acaba de telefonarme Alicia. Ha comido en casa del capellán de su parroquia. Ha encontrado los seis mil francos dentro del maletín. Mañana irás a recogerlos a casa del capellán. Vente a cenar. Es muy tarde.

En medio de una tempestad horrosa regresé al hotel. El camino, entre agua, viento y sombras, amedrentaba al más valeroso. Llegué a las once y media de la noche. Me arrojé en brazos de Ivona.

—Vienes calado de agua—me dijo mi mujer—. Cámbiate de ropa. Estás frío.

En efecto; castañeteaban mis dientes. Apenas podía tenerme en pie.

—¿Tú ves?—insistió Ivona—. Este disgusto no tiene otro origen que el haber abierto el paraguas dentro del cuarto. Figúrate que Alicia no se fija en los billetes o deja abierto el maletín en poder del «chauffeur» o de sus criadas... Ha sido una gran suerte.

Reaccioné en seguida. Fuimos a cenar al casino. Cuando regresábamos a casa distinguimos delante del hotel un grupo de personas que comentaban calurosamente algún suceso interesante. En medio del grupo se veía a un joven sacerdote, que tenía la cabeza vendada. Estaba pálido y agitado.

—Ahí tiene usted al Sr. Treper—dijo al presbitero uno de los del grupo señalándole.

El eclesiástico avanzó trabajosamente, demostrando que apenas podía andar, y con voz débil y quejumbrosa me dijo:

—Señor: lo que me ocurre es espantoso. Yo soy el coadjutor del capellán de la parroquia. Esta misma noche me confió la misión, por exceso de celo en él, de traerle a usted seis mil francos. Para ganar tiempo, en lugar de venir por la carretera, he venido a caballo a campo traviesa. Una cuadrilla de ladrones—cinco o seis—me han asaltado en el camino, me han maltratado y herido, y por último se han llevado mi caballo y los seis mil francos de usted... ¡Qué disgusto!

No supe qué contestar. Me quedé mudo, absorto.

Ivona, que también había enmudecido, se me acercó pausadamente, y dándome un tremendo pellizco en un brazo hasta hacerme sangre, exclamó casi a mi oído con voz ronca y tremante:

—¿Te has convencido? ¡El paraguas abierto! ¡El paraguas abierto!

HENRI FALK

Aceites refinados Cruz Roja

Son los mejores.—Venta en ultramarinos.

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

—Una palabra, señores. Ahora está la luna en creciente y las noches son muy claras; ¿sabéis alguno de vosotros dónde vive Fioreta?

—Todos lo sabemos.

—¿Sabéis dónde caen las ventanas de sus habitaciones?

—Todos la hemos visto alguna vez en ellas.

—Pues bien; si esta noche a las doce, al hacer yo una señal, veis que se abre una ventana de las habitaciones de Fioreta; si la veis a ella misma salir a aquella ventana y arrojarme una escala, y después me veis trepar por ella, recibirme Fioreta en sus brazos, retirarse la escala y cerrarse silenciosamente la ventana, ¿creeréis?...

—Creeremos que Fioreta es vuestra querida, y os enviaremos, Visconti; pero habréis ganado la apuesta.

—Sí, si, habréis ganado la apuesta—dijeron todos.

En efecto, aquella noche se hizo la prueba; los amigos de Visconti, ocultos en la sombra, le vieron entrar en las habitaciones de Fioreta. Al día siguiente todo el mundo supo en Roma que Fioreta era la querida de Paolo Visconti.

Sin embargo, el terrible bandido de la campiña permaneció mudo; pasaron días y días hasta uno en que tuvo lugar un acontecimiento que heló la insolente risa de la infamia en los labios del seductor de Fioreta.

El suceso a que me refiero pasó de la manera siguiente:

Era una hermosa tarde de mayo. Angiolina Visconti había expresado a su padre el deseo de dar un paseo por la campiña; Visconti hizo preparar una carroza, se disculpó con su hija de acompañarla, y Angiolina salió de Roma, acompañándola sólo en el exterior el cochero y dos lacayos.

Caminaban lentamente por la vía Apia. Angiolina, cuya alma aspiraba ya ese amor virgen que es el sueño

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

de la adolescencia de las mujeres; Angiolina, inocente y pura, miraba con delicia el hermoso cielo de Italia, perdiéndose tras los horizontes azules; y la árida campiña, por medio de la cual arrastraba su turbia corriente el Tíber.

Descendía el sol al Occidente; el día iba perdiéndose en ese poético tinte del crepúsculo vespertino tan bello y tan diáfano en la primavera de los países meridionales, y una dulce melancolía inundaba el alma de la joven, cuando la carroza se detuvo de repente y uno de los criados asomó a la portezuela.

—Si adelatamos más, excelencia—dijo el lacayo—se nos echará la noche encima antes de que lleguemos a la ciudad, y no es prudente...

—Seguid, seguid—dijo la joven, que de lo que menos se acordaba entonces era del terrible Laurenti ni de los bandidos.

La carroza siguió adelante; muy pronto, traspuesto enteramente el sol, empezó la noche a invadir el opuesto horizonte. Angiolina entonces sintió un vago temor y mandó al cochero que se volviera.

Volviéronse, en efecto. Roma se veía a lo lejos perdida tras la vaporosa neblina, y quedando mucho camino que andar para llegar a la ciudad.

El cochero azotó a los caballos, que partieron al galope; a pesar de esto era ya de noche y quedaba mucho espacio para llegar a los arrabales.

De improviso el coche se detuvo, y antes de que Angiolina pudiera preguntar la razón, se abrió la portezuela y entró un hombre, vestido enteramente como los aldeanos de la campiña, y cubierto el rostro con un cumplido antifaz; aquel hombre llevaba a la cintura un puñal y un par de pistolas.

Angiolina sólo tuvo tiempo para oír que aquel hombre decía:

Hace cincuenta años

11 DE ENERO DE 1873

MADRID

Después del gran banquete que se dará el jueves, como hemos anunciado, a los jefes y oficiales del Ejército, se dará otro a los de la milicia nacional y parece que se preparan otros a las eminencias en las ciencias, las letras, las artes y algunas de la industria, según hemos oído.

PROVINCIAS

El general Moriones se ha detenido en Miranda para dar las disposiciones convenientes para el planteamiento de su plan de campaña, y emprender en seguida las operaciones.

EXTRANJERO

Roma.—Los católicos se muestran muy satisfechos en vista de la noticia de que el nuevo representante de Francia, Sr. Corcelles, ha declarado en el Vaticano en nombre de su Gobierno, que no se repetirán incidentes como el que originó la salida del Sr. Bourgoing del cargo de embajador cerca de la Santa Sede.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

UNA REUNION

Actores, autores y empresarios exponen la grave crisis del Teatro

EL EJEMPLO DEL CIERRE DE LOS TEATROS FRANCESES

El Sindicato de Actores nos envía la siguiente nota:

«Con asistencia enorme de actores, autores y empresarios, entre los cuales se hallaban los Sres. Martínez Sierra, Serrano, Cadenas, Fraga y gran número de los de provincias, se celebró la conferencia con que el Sindicato de Actores ha definido su situación ante el problema económico del teatro en España.

Hablaron extensamente los Sres. Gabaldón y Meana, demostrando la necesidad de la existencia del Sindicato, su decisiva influencia moralizadora y de orden en el teatro, y la conveniencia de que autores y actores estén unidos para la defensa de sus intereses y los del teatro en general.

Probaron la diferencia fundamental que existe entre el empresario y el arrendatario de teatros.

El Sr. Meana leyó estadísticas que demuestran cómo los impuestos sobre el teatro en España son en mayor número que en cualquiera otra nación, aun en tiempo de guerra; cómo el teatro de Apolo de Madrid pagará este año 415.000 pesetas, pagando el de Eslava 150.000, y excediendo el de la Latina, aun cuando es teatro popular y a bajo precio, de 115.000 pesetas.

Pagan contribución los teatros por industrial y territorial, al Estado, al Ayuntamiento, a la mendicidad; por carteles, por bandos, por farolas, por factura de gastos de luz, y por el sueldo de los actores y por la propiedad intelectual.

Con números demostró que los sueldos de todas las dependencias del teatro, desde los profesores de orquesta a los acomodadores, han ascendido en un cincuenta por ciento, cuando los de los actores apenas si llega a un quince.

Señaló lo difícil de defender un negocio teatral cuando el número de subarrendatarios, como ocurre en el de la Zarzuela de Madrid, pasa de tres, forzando la renta de 300 pesetas que cobra la propiedad, a más de 500 que paga el último subarrendatario.

Protestó de que estos locales no estuvieran incluidos en la ley de Inquilinato, y de que los teatros de provincias, muchos de ellos, concierten los pagos de impuestos de una manera irrisoria, mientras los de Madrid pagan las cantidades enormes que había citado.

Hizo presente la necesidad de organizar debidamente las diferentes colectividades del teatro, a fin de solucionar con toda justicia los incidentes que pudieran surgir.

Leyó los cuatro puntos siguientes, los cuales, resueltos, juzga el Sindicato desaparecería la crisis y las perturbaciones actuales:

- 1.º Rebaja de los impuestos en relación con lo que paguen otras industrias y con obligación por parte de todos los teatros de España de contribuir con lo que correspondiera.
- 2.º Rebaja de alquileres de teatros, en relación con el real decreto de inquilinato, equiparando el pago de estos locales al de las casas particulares.
- 3.º Organización completa de todas las colectividades que integran el teatro, cada una en su grupo, y redacción de bases de trabajo con carácter nacional, a las que han de acoplarse todas las colectividades.
- 4.º Formación de Tribunales arbitrales para resolver las cuestiones que pudieran surgir entre los individuos o las colectividades.

Manifestó que el Sindicato de Actores está dispuesto a todos los sacrificios, a condición de llevar a cabo este programa, negándose de una manera total y absoluta a cualquier concesión que de él se solicitara si antes no se llevara a efecto el programa señalado.

Hizo el resumen D. Miguel Muñoz, el cual, en nombre del Sindicato, pidió la unión de todos los elementos que integran el teatro para afrontar el problema, manifestando que en Francia, y en el mes próximo, se cerrarán los teatros con el mismo motivo, y ofreciendo el apoyo incondicional, cuando sea necesario, y la dirección energética y decisiva del Sindicato a fin de resolver este problema, de vida o muerte para el teatro español.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones de interés:
HACIENDA.—Real orden disponiendo que los comerciantes e industriales individuales comprendidos en el epígrafe C) del número 2.º de la tarifa 2.ª del artículo 4.º de la ley refundida de la Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, presenten antes del 1.º de febrero próximo...

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el recurso de alzada interpuesto por don Eduardo Morales Díaz, a nombre y en representación de las Compañías Peninsular de Teléfonos, Sociedad general de Teléfonos y Compañía Madrileña de Teléfonos...

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección colonial.—Anunciando a concurso la provisión de seis plazas de prácticas de Medicina y Cirugía, con destino a los hospitales y estaciones sanitarias de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Gracia y Justicia.—Subsecretaría.—Títulos del Reino.—Anunciando haber sido solicitada real carta de sucesión en los títulos de conde de Fuente Nueva de Arenzana y vizconde de la Rivera de Adaja.

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público.—Anunciando concurso para proveer las plazas de recaudadores de Hacienda en las zonas de Aldeapozos (Soria), Béjar (Salamanca), Murillo del Río Leza (Logroño), Nájera (Logroño) y Yeste (Albacete).

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva D. José Payá y Vidal y el interventor del Ejército, en la misma situación, D. Darío de la Puente y Meliá pasen a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada D. José Díaz y Gil, al general de división de Ingenieros de la Armada D. Ambrosio Montero Arnillas, al general de brigada de Ingenieros de la Armada D. Francisco Díaz y Aparicio y al inspector farmacéutico de segunda clase D. Ladislao Nieto y Camino.

Idem la gran cruz blanca del Mérito Militar a D. Fernando de Jáuregui y Coste, presidente de la Diputación provincial de Vizcaya.

Idem la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco de la clase correspondiente, al comandante médico D. Agustín Van-Baumberghen y Bardají, y al capitán de Artillería D. Calixto Serichot e Ibañez.

Idem mención honorífica sencilla al teniente coronel de Infantería D. José Fernández Macapinlac, al de igual empleo de Ingenieros D. José Sans Forcada, al comandante de Artillería D. Antonio Padró Grané, a los capitanes de la propia Arma D. Alejo González García Gutiérrez y D. Luis Camilleri Ramón y al teniente de Artillería (E. R.) D. Diego Zamora Gómez.

Idem la ídem al comandante de Artillería D. José Cotrina Ferrer.

EN LOS MINISTERIOS MARINA

Cuerpo general.—Dispónese que el capitán de navío D. Manuel Andújar cause baja en activo y pase a la situación de reserva.

—Nómbrese segundo comandante de Marina de Valencia al capitán de fragata don Diego González Hontoria.

—Destínase a la división de instrucción al teniente de navío D. Luis de Vierna y Belandero y de eventualidades en la corte al oficial de igual empleo D. Fernando Sartorius y Díaz Mendoza, vizconde de Pribó.

—Ha sido nombrado ingeniero geógrafo, como resultado del concurso celebrado al efecto, el teniente de navío D. Luciano Estremera y Romero.

—Nómbrese ayudante interino del distrito marítimo de San Carlos de la Rápita al alférez de navío de la escala de reserva, auxiliar de las del Cuerpo general, D. Matías González Andrés.

Cuerpo de Ingenieros.—Confírense comisión del servicio para Constantinopla para dar cumplimiento a instrucciones recibidas del Estado Mayor Central al general de brigada D. José Galvache Robles.

Cuerpo administrativo.—Ascienden a comandantes de fragata los oficiales alumnos de Administración D. Luis Maldonado Gijón, D. Francisco Javier Tens, D. René Wirth Leunerts, D. Ricardo Zamora García, D. Guillermo Avancini Bellido, D. Federico Curt Amorigo, D. Manuel Vázquez de Parga, don Joaquín Pérez Riquelme, D. Antonio Escalona Moreno, D. Eduardo Sas Murias, D. Pedro García Leanz, D. Luis García Velasco, D. Diego García y García, D. Rafael Ruiz de Peraita, D. Antonio Solana Palazón, D. Miguel Guzmán Hernández y D. Javier González de Cela.

—Convócase a oposiciones para cubrir diez plazas de alumnos de Administración.
Cuerpo jurídico.—Trasládase real orden de Guerra, que nombra auxiliar de la Fiscalía togada del Consejo Supremo de Guerra y Marina al teniente auditor de segunda clase don Camilo Baamonde Robles.

ESTADO

Esta mañana han visitado al ministro de Estado el embajador de Alemania y el ministro de Negocios de Venezuela.

SUBASTA AUTORIZADA
Fuencarral, 20 duplicado
GALERIAS BAYON
El sábado, de tres y media a siete tarde, se subastarán lotes de diferentes objetos
ENTRADA LIBRE
LISTA DETALLADA, GRATIS
Estos objetos estarán expuestos hasta la hora de la subasta y se publicará la lista en «La Acción», de mañana
GALERIAS BAYON

UNA CIRCULAR DEL FISCAL

El régimen de las detenciones gubernativas

Con objeto de aclarar debidamente todo lo relativo al régimen de las detenciones que practiquen las autoridades en sujetos cuya prisión no se halle preñada como consecuencia de delito sujeto a responsabilidad legal, el fiscal del Tribunal Supremo ha creído oportuno dictar la siguiente circular aclarando el precepto constitucional referente a que «ningún español y extranjero podrá ser detenido ni preso sino por causa de delito»:

1.ª Se entenderán equiparados los que sufren quincena u otra detención por virtud de acuerdo gubernativo a los demás detenidos o presos a disposición de la jurisdicción ordinaria, y en su virtud inspeccionará los expedientes particulares de cada uno de ellos, por si resulta o no cumplido el número primero de la real orden de Gracia y Justicia. Igual examen hará de los libros registros prevenidos en el número segundo.

2.ª Si por su aspecto algún detenido o preso de los que se hallaren en el establecimiento revela ser menor de quince años, se procederá a comprobar la edad por la documentación que obre en el expediente; y si esto no fuese posible, se acudirá por la vía más rápida al juez municipal del lugar de su nacimiento, a fin de que expida la certificación en relación a los libros del Registro civil. Si tampoco este medio diera resultado, procederá requerir el examen facultativo. Comprobada la minoría de quince años, procurará se cumpla en el acto lo dispuesto por la ley especial referente a la prisión de los menores de esa edad.

3.ª Cualquier infracción que advierta de lo mandado en la repetida real orden, requerirá al juez o autoridad superior que presida la Comisión de visita para que la haga constar en el acta que se levantará sin pérdida de tiempo.

4.ª También se dará parte al ministerio de Gracia y Justicia, a los efectos gubernativos procedentes. Además, si hubiera detenidos sin los documentos que expresa el número 1.º de la real orden, el funcionario del Ministerio fiscal que asista a la visita o que compruebe el hecho por denuncia de cualquier ciudadano o de la Prensa periódica, formulará querrela por detención arbitraria, definitiva y castigada, respectivamente, en los artículos 210 o 213 del Código penal.

Cuando por razón de la persona resultare competente para conocer de la detención un Tribunal superior al que estuviere adscrito, remitirá las diligencias con el informe del caso al fiscal a quien corresponda.»

EL SUEÑO DE UN CLIENTE

Diez y nueve horas en la consulta de un médico

Lo que voy a contarte, lector amigo, ha ocurrido. Te respondo de que es cierto. De lo que no te respondo es de que algún autor cómico recoja la comicidad del hecho y la retuerza y astracanee, quitándole el perfume de espontaneidad, que es su condición más preciosa.

Y ha ocurrido en la consulta de uno de los médicos—el doctor X—de más fama de una gran capital española, quizás la que con mayor carácter oficial ostente su capitalidad.

El Sr. P., doliente de un mal que tiene por síntoma dominante una tendencia invencible al sueño, ya anciano, y desesperado de no hallar remedio a su dolencia, fué a la consulta del afamado galeno. Las salas de espera estaban concurridísimas de clientes. El Sr. P. tuvo que acomodarse en un rincón, sentándose en un silloncito al lado del radiador, y acariciado por la confortable temperatura que le rodeaba, él, que no necesitaba otro estímulo, se quedó profundamente dormido.

Los clientes fueron pasando sucesivamente al gabinete de consulta. Se hizo de noche. No quedó nadie. Es decir, quedó sólo el que, vencido por su dolencia, se había quedado dormido junto al radiador; el Sr. P.

—¿Queda alguien en la consulta?—preguntó el doctor a la sirvienta encargada de recibir y despedir a la clientela.
—Nadie, señor—contestó la doméstica, sin fijarse en el viejecito, que continuaba dormitando en su rincón.

—Pues apaga y cierra.
Y así se hizo.
Pasaron las horas, y el Sr. P. seguía en el mismo estado de inconsciencia, sin que el golpe que hacía vibrar la campana de un reloj que había sobre una chimenea fuese bastante para sacarle de su letargo.

De improviso se sintió estremecido por la terrible estridencia de varios bocinazos de un automóvil que pasaba por la calle. Abrió los ojos, y sin exclamar «¿Dónde estoy?» ni otras frases propias de las circunstancias, encendió una cerilla y se dio cuenta de que aún estaba en la sala de espera de la consulta del doctor X, aunque ya sin guardar

turno para entrar. Con el auxilio de la cerilla encendida vió en el reloj la hora. Aún faltaban algunos minutos para las cuatro... de la madrugada. Y meditó. No quiso aventurarse a llamar. Promover un escándalo en casa ajena a aquellas horas era una gran incorrección. Por otra parte, podría ser tomado por un criminal que se había introducido furtivamente en la casa. Lo mejor era esperar. Y se arrellanó en el mismo silloncito, junto al radiador, y... se quedó de nuevo como una marmota.

El ruido de escobas, zorros, paños que sacuden y el frío y la claridad, que se colaban por debajo de las puertas, despertó de nuevo al Sr. P., que se decidió a salir de su insospechado lecho nocturno. Abrió sigilosamente una puerta y vió a una criada que limpiaba afanosa (?) un mueble. La llamó.

—Yo... ¡No se asuste! Soy un enfermo que vino ayer a la consulta. Me quedé dormido; no fui avisado. Y ahí me pasó la noche, por no molestar a nadie de la casa.

La doméstica, sorprendida, no supo qué decir.
—Llame al doctor y dígame si puede recibirme. Porque supongo que ya estará levantado.

—Sí. El señor madruga mucho. Voy a decirse.

Voló la sirvienta a las habitaciones del médico, y a los cinco minutos estaba de vuelta.

—¿Qué? ¿Puedo pasar?
—Mire usted. El señor me ha dicho que...
—¿Qué?—preguntó con ansiedad el señor P.
—Que... vuelva usted mañana.

F. DE T.

LAS ARMAS DE FUEGO

Una riña y dos imprudencias

José Orduña Morales, que vive en la calle de Lagasca, 12, y Félix Remartínez Angulo, con domicilio en Aguila, 30, riñeron ayer en el local de la Unión Ciudadana, sito en Campanas, 6.

Remartínez agredió a Orduña, golpeándole con la culata de una pistola, teniendo además la desgracia de que se le disparase, yendo a herir al golpeado en el antebrazo derecho.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del juez de guardia.

En la Comisaría de la Inclusa se tuvo noticia ayer noche de que en el domicilio de don Carlos Cilla García, Duque de Alba, 15, había sufrido una herida de arma de fuego un joven llamado José Martín Paradilla, de veintinueve años.

La referencia que de lo ocurrido se tiene dice que el Sr. Cilla y el herido se encontraban examinando una pistola, que se disparó casualmente, alcanzando al Sr. Martín.

No fué éste sólo el caso de imprudencia ocurrido ayer.
También en ocasión de estar ayer examinando un revólver en su domicilio, calle de Melquiades Biencinto, número 40, el zapatero Juan Poveda, de diecinueve años, tuvo la desgracia de que se disparase el arma. El proyectil le produjo una herida grave en la boca. Fué trasladado al Hospital Provincial.

CONFERENCIA EN EL ATENEO

«El funcionarismo en la política»

Anoche disertó sobre este tema en la docta casa D. Antonio Hermosilla, que sin grandes esfuerzos, y examinando imparcialmente el modo de funcionar los organismos burocráticos españoles, puso de relieve que la política ha sido en España la corruptora sistemática de la moral del funcionario, fomentando el nepotismo y el favoritismo y haciendo granjería de la Administración pública.

Examinando hechos concretos, relató todo lo ocurrido con ocasión del pasado conflicto de Correos, que dió motivo a la disolución de este Cuerpo, y expuso el juicio de que el Gobierno del Sr. Sánchez Guerra—y singularmente el ministro de la Gobernación, señor Piniés—procedió, más que con ligereza, con impulsos irresistibles de amor propio, olvidando las promesas que hizo a los funcionarios.

A propósito de aquel conflicto invocó los sentimientos de justicia del partido imperante para que realice una santa obra de reivindicación del disuelto Cuerpo de Correos, y terminó pidiendo que los liberales incorporen a su programa en pro de las responsabilidades, la de exigir a los ministros conservadores, en que incurrieron por la disolución del Cuerpo.

El conferenciante fué muy aplaudido.

PALACE HOTEL

MANANA VIERNES
TE DE MODA
PASADO MANANA SABADO
TE JAZZ ARISTOCRATICO
PADUREANO Y SUS NEGROS
ORQUESTA IBARRA

TEATRO DE LA COMEDIA

LOS SAKHAROFF

En un folleto anunciatorio, de edición pulcra y exquisita, ilustrado con selectas figuras estatuarias de sus bailes, Alejandro Sakharoff nos habla de su arte. Por la declaración literaria del propio bailarín conocemos su educación estética, el propósito que le aguija y mueve, el blanco adonde apunta su aguda flecha espiritual.

El modo de sus danzas no se constriñe en la cuadrícula de ninguna escuela. Todas las técnicas le son tributarias. Al anhelo imperioso de su arte abrieronle claros caminos y rutas ciertas la plasticidad escénica de Sara Bernhardt y los tesoros innumeros del Louvre. Y eso es, ante todo, su arte: un arte acendrado de museo, arte cerebral y erudito de reflexión y de medida, de módulo y canon. La belleza perdurable del arte asirio, del egipcio y del griego ha educado con sus paradigmas y modelos la dinámica expresiva del cuerpo en gestos, ademanes, escorzos y giros.

No se ha satisfecho con las normas clásicas el bailarín novísimo; y persiguiendo la suprema agilidad física, se ha ejercitado con los artistas indios y chinos para poseer—son sus propias palabras—«el misterio de sus cuerpos». La impropia labor ha logrado coronar su esfuerzo. Para alcanzar un todo armonioso en su materia corpórea—docilidad en el músculo, gracia en el movimiento, levedad en el paso—el danzante ruso no ha vacilado en sacrificar el severo aplomo y la grave nobleza—no exentos de viva y ligera elegancia—, característicos de su sexo. Sakharoff logra el cuerpo andrógino del bailarín escénico.

La excelencia artística de la pareja fué proclamada sin regateos por el escaso cuanto exquisito público que asistió a su presentación. El espectáculo es a par regalo de los oídos y de los ojos. Si una crítica sabia ha podido señalar en él como mérito insigne la sensible y apurada musicalidad de los dos artistas, que refleja con la matizada diversidad del movimiento la ondulación de la línea melódica, su ritmo más delicado y sutil, añádelenos por nuestra parte que la ingravida pareja que taja y cose los paños del atavío y pliega las gasas con que se envuelven y elige y concierta colores y tonos, revela en todo escrupulosidad y buen gusto. La emoción que su modo produce es de un orden puramente intelectual: la que le corresponde por su origen y tendencia. Es el suyo un arte de estilización.

Alejandro Sakharoff es el maestro; Clotilde, la discípula aventajada, aunque en la «Canción negra» la mujer supo mostrarse con sello personal en una especie de caricatura muy finamente elaborada.

En la labor realizada por el bailarín fué de nuestra predilección «Medioeval», donde el ademán y el gesto adquieren la plenitud de su gracia. En la «Danza Luis XIV» es delicioso el comentario irónico que la afectada pomposidad del ejecutante pone en su burlesca evocación arqueológica.

El maestro Benedicto, cuya joven maestría y cuyo fervor artístico son notorios, luchó bravamente por acordar los allegadizos elementos de una orquesta de verdadero carácter colectivo.

Es de esperar que estas funciones no sean tan confidenciales como las veinte que han ejecutado en París, donde sólo a última hora, y merced a los clamores de algunos espíritus delicados, percatóse el público del fuste de la artística pareja.

E. DE M.

TEATRO ELTORADO

«Segundo Tercero»

HISTORIETA COMICA EN UN ACTO, DE D. RAMON LOPEZ MONTENEGRO Y D. RAMON PEÑA

Una prueba más de lo flojo y cadente del ingenio de nuestros autores. No concebimos cómo gentes tenidas en opinión de discretas congreguen a un público más o menos nutrido y selecto para obsequiarle con la tal historieta. Ni invención ni gracia. Nada en absoluto. Tornamos—acentuadas las agravantes—a los buenos tiempos de la inocencia cómica. López Montenegro no tiene derecho a malgastarse en estas aventurillas, que no dan ni honra... ni provecho.

EN MARTIN

«GABINETE MODELO»

A pesar de los esfuerzos realizados por la Paisano, Casta Labrador, Videgain y Lino Rodríguez, no llegó a puerto de salvación la obra estrenada anoche en Martín.

Sólo fué repetido un número de música, que cantó Carlota Paisano. Los autores de Gabinete modelo, Sr. Jaquotot, y los maestros Sres. Camarero y Fuentes, tan aplaudidos en otras ocasiones, obtendrán seguramente un pronto desquite.

La Empresa, como es costumbre en aquella casa, presentó la escena sin omitir gastos.—T.

CASA REAL

AUDIENCIAS DE LA REINA DOÑA VICTORIA

Su Majestad la Reina Doña Victoria recibió esta mañana en audiencia a D. Jacinto Martos, administrador de la Casa de Campo; a doña María Cristina de Borbón y Van Vollenhoven, al vizconde de Cuberville, agregado militar de la Embajada francesa; al doctor Carracedo y a D. José Palacios Olmedo.

EL VIAJE DEL MONARCA

Se han recibido en Palacio noticias telefónicas de Moratalla, según las cuales el Monarca ha realizado felizmente su viaje, encontrándose sin novedad.

LA PRINCESA DE SALM-SALM

Mañana es esperada en Palacio, donde ocu-

pará las habitaciones del duque de Génova, la Princesa de Salm-Salm.

LA REINA VICTORIA, DE PASEO

Esta mañana paseó por la población Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de sus hermanos los marqueses de Carisbrooke.

¿QUE PASARA?

Las tenencias de alcaldía

Como anticipamos en nuestra edición de anoche, los socialistas y mauristas se negaron a colaborar en la formación de la candidatura para tenientes de alcalde, en la reunión que anoche celebraron bajo la presidencia del primer teniente de alcalde D. Pedro Plaza Carranque, y hoy era grande la expectativa en la Casa de la Villa por saber lo que el alcalde pensaba respecto al resultado negativo de la citada reunión.

Cuando el Sr. Ruiz Jiménez recibió a los periodistas, dijo estas o parecidas palabras:

—No tengo nada que decir a ustedes. Yo parezco aragonés, porque soy muy terco, y a pesar del resultado de la reunión de anoche, me siento optimista y creo que se podrá arreglar todo, es decir, yo haré todo lo posible por conseguirlo, y ya comprenderán ustedes que estando yo en este plan no puedo decir nada, sino que procuraré llegar a una inteligencia con todas las fuerzas políticas que integran el Ayuntamiento. De todos modos mi buen deseo quedará siempre demostrado. ¿Lo logrará el alcalde? El tiempo lo dirá.

PARA EL FOMENTO DE LA CONSTRUCCION

Exención de licencias

El concejal D. Jenaro Marcos ha presentado al Ayuntamiento la siguiente proposición.

«Suele ser costumbre todos los años acordar por esta Corporación conceder un plazo para la petición de licencias libres de derechos para construcción de fincas, con el fin de facilitar en parte la ejecución de obras y para mitigar también en parte la crisis de trabajo que tantísimo obreros hay parados. Por lo expuesto, el concejal que suscribe tiene el honor de solicitar de V. E. se sirva acordar:

Se conceda un plazo hasta el día 31 de marzo próximo para que todas las licencias que se soliciten para la construcción de fincas de nueva planta sean expedidas libres de derechos.»

LA VIDA POLITICA

Anoche llegó a Madrid, procedente de París, el diplomático francés Sr. Fribourg, ponente de la Comisión dictaminadora del proyecto relativo a la creación de la Casa de Velázquez en esta corte.

Persona versada en cuanto afecta a las relaciones francoespañolas, en cuestiones mediterráneas, el Sr. Fribourg fué el encargado de la ponencia sobre el Tratado que puso término a las cuestiones pendientes entre España y Francia, siendo un gran amigo de nuestra nación que ha de facilitar en lo posible la labor de aproximación entre ambos países en materias intelectuales y artísticas.

Dícese que el Sr. Fribourg marchará luego a Rabat con objeto de visitar al mariscal Lyautey.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Para sustituir al Sr. Alcalá Zamora en la Conferencia internacional del desarme ha sido designado delegado temporal D. Eduardo Cobián.

En breve saldrán para Ginebra el Sr. Cobián y el delegado técnico general Magaz.

EL SENOR CIERVA

Anoche salió para Murcia el Sr. La Cierva, acompañado de los diputados a Cortes señores Loygorri, O'Shea y Chicharro.

Según dicen los amigos del Sr. La Cierva, éste pronunciará hoy un importante discurso antes del banquete con que se obsequia a su hermano D. Isidoro.

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Alhucemas dijo hoy que el Rey continuaba sin novedad en Moratalla.

Consejo de ministros, como anunció, se celebrará el sábado próximo, a las cinco de la tarde.

En cuanto al estado del Sr. Villanueva, sus noticias eran de anoche, y confirmaban que el ilustre enfermo había sufrido un retroceso, que atribuían a unos sellos de veronal que le habían dado con el fin de que conciliara el sueño.

Esta noche asiste el Presidente a una comida diplomática en la Embajada de Bélgica.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

El Sr. Chapaprieta manifestó a medio día a los repórteres que la Unión General de Trabajadores se había dirigido al ministerio del Trabajo, dando cuenta de los acuerdos que, relacionados con la legislación obrera, tomó el 15.º Congreso de la Unión General de Trabajadores.

Respecto de algunas de las materias a que se refieren dichos acuerdos, se estaba trabajando ya en el ministerio del Trabajo y en los organismos que de él dependen, para preparar los oportunos proyectos de ley, respondiendo a la significación que en política social tiene la concentración liberal.

Las demás materias objeto de esas conclusiones serán preferentemente estudiadas por el ministerio del Trabajo, que se propone al respecto de ellas a todos los intereses a quienes afectan las reformas propuestas.

LOS TENIENTES DE ALCALDE

El alcalde de Madrid celebró una conferencia con el ministro de la Gobernación; pero en ésta no se ha tratado de la provisión de los nombramientos de tenientes de alcalde de Madrid. Para esto volverán a tener otra conferencia.

DESDE BARCELONA
El gobernador va a intervenir en el conflicto de Calella

Barcelona, 11.—Un periódico de la mañana se ocupa extensamente del conflicto promovido por el «lock-out» de las fábricas de géneros de punto de Calella. Dice que hace ya más de un mes que, motivado por demandas formuladas por los directores de la Sociedad obrera, estalló el conflicto ante la imposibilidad de que los patronos accedieran a sus peticiones con motivo de la honda crisis por que atraviesa dicha industria en aquella ciudad. Al recibirse al medio día el gobernador nos dijo que, después de varias conferencias celebradas entre patronos y obreros relacionadas con el conflicto, consideraba que había llegado la hora de intervenir para solucionar.

EL PAPEL IMPRESO
Arbitrio sobre el libro importado

Por el Ministro de Hacienda se ha dictado una real orden disponiendo, de acuerdo con la petición formulada por el Comité oficial del Libro, que desde luego queden incorporados a esta ley de los Presupuestos los arbitrios sobre papel nacional y extranjero establecidos en el artículo 1.º del real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 12 de mayo de 1922, y la concesión a las Cámaras oficiales del Libro de los arbitrios y las bonificaciones en los precios de los papeles nacionales, destinados a la edición y exportación de libros determinados por el artículo 6.º del referido real decreto. En la parte dispositiva ordena que la liquidación y percibo del arbitrio de un céntimo por kilogramo sobre el papel importado se efectúe por las Aduanas del Reino y que las cantidades recaudadas se pongan mensualmente a disposición del representante de las Cámaras oficiales del Libro.

GACETILLAS TEATRALES

Real.—Boris Godounov.—Próximo el estreno de esta maravillosa ópera rusa, que ha recorrido triunfalmente los principales teatros de Europa, la Dirección artística del Real dispone los últimos ensayos con todo cuidado y esmero. La labor es ardua en extremo por la serie de detalles que se han de tener en cuenta para que las partes como el conjunto sean irreprochables. Boris Godounov es un drama musical que une a su extraordinario interés una intensa y profunda emoción. Las pasiones y las ternuras del alma moscovita, sus afectos y sus odios, surgen en todo su realismo a través de los personajes creados por Moussorgsky. Les dan vivo relieve los inspiradísimos momentos musicales en que se manifiestan. Entre los artistas encargados de la interpretación, todos ellos contratados ex profeso para esta ópera y para El príncipe Igor, figuran los más eminentes cantantes rusos, Roma. — Tarde y noche, el mayor éxito

tales como Vasenkowa, Chouoif, Smirnowa, Raissow, Alexandrowitch y Zaporozjez. Es indudable que el estreno de Boris Godounov y el de El príncipe Igor después, constituirán los dos acontecimientos musicales de la actual temporada de ópera. Zacconi en la Princesa.—Hoy es el último día del plazo para la renovación de abonos, y desde el viernes 12 comenzarán a despatcharse en Contaduría los abonos al público en general a las seis funciones de noche que dará en este teatro el gran actor italiano Ermete Zacconi. Se ruega a las personas que tienen hechos encargos los retiren a la mayor brevedad posible, por ser numerosos los pedidos. El debut se verificará en función de abono, el lunes 15, poniéndose en escena la tragedia de Shakespeare, Otello.

Lara.—El viernes, a las seis y cuarto de la tarde, se pondrá en escena el graciosísimo juguete cómico de Antonio Fernández Lepina, Mi compañero el ladrón, gran éxito de esta compañía, y por la noche, a las diez y cuarto, en función correspondiente al séptimo viernes benéfico aristocrático (turno impar), se representará la bonita comedia en tres actos de Tellaech y Serrano Anguita, Grano de mostaza, y como fin de fiesta en ambas funciones la eminente bailarina Lolita Astolfi. Apolo.—Mañana por la tarde, a las seis, se pondrá en escena la espléndida revista Arco Iris, en la que toman parte las notabilísimas artistas Consuelo Mayendia y María Caballé. Por la noche, a las diez, la farsa lírica Ave, César!, en la que Eugenia Zuffo se distingue como actriz y como cantante. Infanta Isabel.—Mañana por la tarde, séptima función de abono, La pimpiela escarlata, comedia que une a un máximo interés una suntuosa representación y llena la «barquillera» tarde y noche. Todos los días, La pimpiela escarlata. Contaduría con diez días de anticipación. Eldorado.—Le Empresa de este teatro ha dispuesto que las funciones de tarde y noche de los martes y viernes sean ultrapopulares, a precios reducidísimos, con el fin de que todos conozcan las obras últimamente estrenadas con gran éxito, El escándalo, de Julián Moyrón, y Segundo Tercero, de Montenegro y Peña. Vaya usted al teatro Eldorado. Price.—El viernes, a las cinco de la tarde, concierto por la Orquesta Filarmónica. Por la noche, no hay función. El sábado 13, a las seis (popular), Hoy y Concha la lamparillera. Por la noche, a las diez y cuarto (popular), estreno de la tragedia-media en cinco actos, Los arlequines de seda y oro. El domingo, tres funciones. Contaduría con un día de anticipación, desde las tres y media de la tarde. Imperial.—A fines de semana se estrenará el juguete cómico en dos actos, Mis tios no están de acuerdo, de los Sres. Benedicto y Moncayo, autores afortunados de La república de la broma, el mayor éxito del Imperial en estos últimos años. En Mis tios no están de acuerdo intervendrán todos los artistas de la compañía, y debutará la notable actriz de carácter Luz Romea. Roma. — Tarde y noche, el mayor éxito

verdad de risa en la presente temporada, La casa de salud. Enorme suceso de gracia. Balder se despide de Madrid.— Balder trabaja en esta semana por últimas veces en Manavillas, para marchar inmediatamente a provincias. Doña Caninas, Cleto, Kiriki y Gaona se han sindicado y han hecho el trust de la gracia. ¡Señores, los chistes nuevos que dicen todos los días! Pues, ¡y los que preparan! Raquel, que es la cupletista que jamás cansa, la que cada vez gusta más verla, la de las canciones exquisitas en su nuevo repertorio, obtiene el éxito que se merece tan fenomenal actriz.

VERIN SOUSAS
Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

La exportación de las lentejas
UNA PROTESTA
Una Comisión de la Junta directiva de la Sociedad La Unica ha visitado al ministro de Fomento para exponerle la alarma producida entre los detallistas y el público en general ante la petición de autorización para exportar gran cantidad de lentejas, a la vez que para exponer los precios elevados de esta leguminosa, que, en la actualidad, se cotiza en origen de 110 a 125 pesetas los cien kilos, cifra pocas veces alcanzada, y que demuestra la carestía de dicho artículo de primera necesidad y la improcedencia de sustraele al mercado propio. El Sr. Gasset prometió a sus visitantes no resolver las demandas hasta garantizar el abastecimiento nacional, respondiendo así a las exigencias de los intereses generales.

Intercambio intelectual y comercial
Los trabajos preparatorios del Primer Congreso Nacional del Comercio Español en Ultramar han despertado en todos los sectores de la vida española un extraordinario interés en favor de cuanto pueda representar un medio concreto y seguro de estrechar nuestras relaciones con los compatriotas de América. Varios periódicos de provincias, respondiendo a las indicaciones de la Prensa de Madrid, piden a la Dirección de Correos procure cada vez con mayor eficacia evitar, por medio de una conveniente y completa reforma postal, las reclamaciones constantes de las Cámaras de Comercio sobre los transportes de paquetes comerciales, libros, giros y periódicos, que, por hacerse en malas condiciones, entorpecen el comercio español y dificultan el intercambio intelectual. De la Dirección de Correos han comenzado los trabajos para reorganizar esos servicios, teniendo en cuenta sobre todo que del próximo Congreso de Comercio han de salir acuerdos importantes en este sentido, y es lógico que aquella Dirección procure anticiparse en algún modo a ellos, aportando a obra de tan gran relieve un nuevo y poderoso elemento para el buen éxito de la misma. De América han llegado a la Secretaría del Congreso del Comercio excitaciones para que se consiga del Gobierno una mayor facilidad en el envío de paquetes y publicaciones, y es

de esperar que, con la ocasión de la celebración de aquél, llegue a consolidarse lo que no es todavía más que una aspiración, atendida en principio, pero que puede representarse, nacida al calor de ese Primer Congreso, una de las grandes bases de la reconstrucción del comercio español.

NOTICIAS GENERALES

La sección de Prensa del Real.—Se ha encargado de la sección de Prensa del teatro Real nuestro compañero de Redacción Alfredo Cabanillas.

EL MEJOR POSTRE
MERMELADAS TREVIANO

Academia de Jurisprudencia.—Mañana, a las seis y media de la tarde, D. Luis Rodríguez-Camufas, académico numerario, disertará acerca de «La convivencia natural del sufragio universal y el sufragio orgánico (voto cualitativo)».

Ateneo de Madrid.—Mañana, a las seis y media, dará D. Benito Castrillo Sagredo una conferencia sobre el tema «Origen y desenvolvimiento de las Sociedades protectoras de la primera enseñanza fundadas por emigrantes asturianos y su influjo en la educación española». Con proyecciones.

Hallazgo.—En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso se encuentra depositado, para entregar a quien justifique su pertenencia, un llavero con llaves, hallado en la vía pública.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 12 DE ENERO DE 1923
Santos del día.—Santa Teaciana y Santos Arcadio, Sátiro, Rogato, Modesto, Cástulo y Eutropio, mártires; Juan, Probo, Benito, Biscepe y Victoriano, confesores.

La misa y oficio son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Asilo de Jesús y San Martín, calle de Luchana; a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, preces y procesión de reserva.

En las Religiosas de D. Juan de Alarcón continúa la novena al Santo Niño Jesús de la Parra, a las cinco y media, y predica don Sebastián R. Lario.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las cinco, estación, rosario y reserva.

En las Escuelas Pías de San Antonio Abad, continúa la novena a su titular, a las cinco y media, predicando el padre José Olea.

En el Cristo de la Salud sigue la novena al Santo Niño Jesús del Remedio; a las once, misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

En Caiatarras continúa el Tercenario a San Francisco de Paula, a las seis, y predica D. Juan Cansapie.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer ejercicios, predicando D. Mariano Benedicto. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Pilar en su parroquia, Escuelas Pías de San Fernando, Comendadoras de Santiago, el Salvador y San Nicolás, San Andrés y San Ildefonso.

Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Francisco de Borja y San Juan Berchmans.



Gran liquidación de todo el almacén de saldos de casa JUANA por cambio de dueño. Esparteros, 5 y 7.

Nota.—Todo se venderá baratísimo y las confecciones desde 5 pesetas.

Sociedad Anónima «La Alameda»

Abastecedora de aguas potables a Bujalance. En cumplimiento del artículo 40 de los estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 31 de enero del corriente año, a las doce de dicho día, en sus oficinas, calle de Fernando Notario, número 14, para dar cumplimiento al artículo 47 de los referidos estatutos. Bujalance, 8 de enero de 1923.—El consejero presidente, Antonio Zurita.

COMP. NIA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE
SERVICIO DE INTERVENCION Y ESTADISTICA
KILOMETROS EN EXPLOTACION, 3.663

Productos del tráfico desde el día 11 al 20 de diciembre de 1922, 6.583.837,18 pesetas. Productos del tráfico en igual periodo de 1921, 6.282.010,79. Diferencia en más, 300.926,39. Productos del tráfico desde 1.º de enero al 20 de diciembre de 1922, 250.459.771,81. Productos del tráfico en igual periodo de 1921, 243.206.458,78. Diferencia en más, 7.253.313,03. Madrid, 7 de enero de 1923.—El jefe del servicio de Intervención y Estadística, J. Gaspar.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de enero de 1923
Interesa a los jugadores consultar la lista oficial.

Table with columns for Poblaciones and Números, listing winning numbers for various cities like Madrid, Málaga-Madrid, Barcelona, etc.

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete, entendiéndose, con respecto a las señaladas para los números anterior y posterior al de los premios primero, segundo y tercero, que si saliese premiado el número 1, su anterior es el número 34.000, y si fuese éste el agraciado, el billete número 1 será el siguiente.

Para la aplicación de las aproximaciones de 1.000 pesetas, se sobreentiende que si el premio primero corresponde, por ejemplo, al número 25, se consideran agraciados los 99 números restantes de la decena; es decir, desde el 1 al 24 y desde el 26 al 100, y en igual forma las aproximaciones de los premios segundo y tercero.

El sorteo será público, y los concurrentes tienen derecho, con la venia del Presidente, a hacer observaciones sobre dudas que tengan respecto a las operaciones de los sorteos. Al día siguiente de efectuados éstos, se exponerá el resultado al público por medio de listas impresas, únicos documentos fehacientes para acreditar los números premiados. El siguiente sorteo se celebrará el día 22

PREMIADOS CON 1.000 PESETAS

Large table listing winning numbers for 1,000 peseta prizes, organized by decenas (Dec. 1-9) and centenas (Cts. 01-99).

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 12
PRINCESA. — A las 10 (16.ª función del
bono de miércoles y viernes de moda),
la dama del armario.
ESPAÑOL.—(Compañía Ricardo Calvo.)
A las 6 (popular, a precios populares),
Los polvos de la madre Celestina.—A las
10,15 (popular, a precios populares), El
zapatero y el rey.
COMEDIA.—(Compañía cómicodramáti-
ca)—A las 10,30, El niño de oro.
INFANTA ISABEL.—A las 6 (séptimo
abono blanco), La pimpinela escarlata.
A las 10,30, La pimpinela escarlata.
CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—
A las 10,30, La pluma verde.
LARA.—A las 6,15, Mi compañero el la-
drón y Lolita Astolfi.—A las 10,15 (sé-
ptimo viernes benéfico aristocrático de
abono), Grano de mostaza y fin de fiesta
REINA VICTORIA.—A las 6 (especial),

¡El príncipe se casa!—A las 10,30 (es-
pecial), ¡Roma se divierte!

TEATRO DE APOLO

A las seis,
ARCOIRIS
(Reformado.)
A las 10,
¡AVE, CESAR!

ZARZUELA.—Empresa Fraga.—A las
6,15 y 10,15, éxito clamoroso del eminen-
te profesor Enrico y Mlle. Jou-Jou en
sus notables trabajos de autogestión.
Gran suceso del emocionante experimento
«Incendio real de un teatro».—La primera

parte del programa estará a cargo del
celebrado ventrílocuo Caballero Castillo.
ESLAVA.—(Catalina Bárcena).—A las 6,
El pavo real.—A las 10,30, La tragedia
de Marichu.
PRICE.—(Compañía Prado-Chicote).—
A las 5, concierto por la orquesta Filar-
mónica.—Noche, no hay función.—Sáb-
ado, a las 10,15, estreno de Los Arle-
quines de seda y oro (cinco actos).
FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica
española).—A las 6, Los madgyares.—A
las 10, La reina mora y Gigantes y cabe-
zudos.
REY ALFONSO.—A las 6,30 y a las
10,30, El hombre de las diez mujeres.
ROMEA.—(Compañía Plana Diaz).—A las
6,30, La casa de Salud.—A las 10,30, La
casa de Salud.
LATINA.—(Compañía dramática de Mi-
guel Muñoz).—A las 6,30, Mariana.—
A las 10,30, En el seno de la muerte.
MARTIN.—A las 6,15, La Venus de Cham-
berí.—A las 7,30, El apuro de Pura.—A

las 10,30 (doble), Gabinete modelo y La
hora tonta.

PALACIO DE HIELO

Todos los días, tarde y no-
che, sesiones de patinaje
con orquestas y ejercicios
arriesgados por el sin rival
TAYLOR

NOVEDADES.—A las 6 (popular sencí-
lla), Molinos de viento.—A las 7,15 (po-
pular sencilla), La coplica nueva.—A las
10,30 (corriente sencilla), ¡Cocheo... a
Novedades!—A las 12 (corriente sencí-
lla), Las perversas.
ELDORADO.—(Compañía Ramón Peña.)

A las 6,15, El escándalo y Segundo Ter-
cero (popular).—A las 10,30, El escán-
dalo y Segundo Tercero (popular). Dos
pesetas butaca.

MARAVILLAS.—A las 4, cinematógrafo,
El chico, por Charlot.—A las 5,30 y
10,30, Encarnita Daza (despedida), Pe-
pita Carreras (despedida), Los Ardos,
Kantui Lula, Balder, Raquel Meller y
Trío Quinci.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10
Viernes de moda.— Estreno: Una
aventura de Raffles (por la hermosa ac-
triz Christiane Vernon).— Éxito enor-
me: El hombre sin nombre (cuarto
libro de esta hermosa novela, por el
gran actor alemán Harry Liedtke).—El
corazón de Texas (por la actriz cow-
boy Texas Guinant), y otras.

UROMIL
PODEROSO DISOLVENTE DEL
ACIDO ÚRICO
Adoptado por los más eminentes médicos de
Europa y América, para combatir el
Artrismo, gota, Reuma, Arcnillas,
Cólicos nefríticos, Mal
de Piedra, etc.
Se consiguen curaciones
sorprendentes en enfermos
desengañados que no en-
contraron alivio alguno en
los preparados de más
renombre
Los análisis de orina des-
pués de tomar el UROMIL
demuestran que provoca
verdaderas descargas
úricas
Purifica la sangre, lava los
riñones, arrastrando hacia
la orina el venenoso ácido.
Los que sufris de URICEMIA
tomad el UROMIL si que-
rés curar y prevenir la re-
petición de nuevos ataques

BAUME BENGUE
Curacion radical de
GOTA-REUMATISMOS
NEURALGIAS
De venta en todas las farmacias y droguerías.

TUS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias
TUS
ASMA
Los que tengan
o sofocación
usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles
azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y
permiten descansar durante la noche.

TERCER ANIVERSARIO
LA NIÑA
Laura Navarro Córdoba
Falleció el 11 de enero de 1920
A LOS DOCE AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los auxilios espirituales
Q. G. H.
Sus afligidos padres, José y Laura; her-
manos, José, María del Carmen, Enrique,
Elena, Francisco, Antonio, Laura y Fernan-
do; abuela, Dolores Martínez; tíos, primos y
demás parientes,
RUEGAN a sus amigos y personas
piadosas encomienden su alma a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 12
del presente mes de enero, de seis y media a
doce de la mañana, en la iglesia del Buen
Suceso (calle de la Princesa), y las que se
celebren todos los días 11 de cada mes, a
las once de la mañana, en la misma iglesia,
y a las nueve de la mañana en las iglesias
de Beniján y Los Garres (Murcia), serán
aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PARA ADELGANTAR
EL MEJOR REQUISITO
DEL GORDO ES
PESQUI
No perjudica a
la salud. Sin yo-
da ni derivados
del yodo, ni líp-
idos.
Compo-
sición nue-
va. Des-
aparición
de la gor-
dura sa-
pónnea.
Venta en todas
las farmacias, al
precio de 8 pesetas
frasco, y en el
Laboratorio «PES-
QUI» por correo,
8,50. Alameda, 17,
San Sebastián-Gu-
nacoa-España.
SOCIEDAD
DE ANUNCIOS
Se reciben para los
periódicos.
MONTEA, 19

PASTILLAS CRESPO

atentan mucho cuando tienen su origen en el reflejo superior; pero cuando la TOS ha de ir seguida de expectoración favorece ésta, porque las vías respiratorias y superiores están más libres, no son dolorosas, y la acción antiespasmódica del mentol ha suprimido el espasmo glótico que siempre acompaña a los accesos de tos poco prolongados. Por esta razón son muy beneficiosas en todas las afecciones en que el síntoma TOS moleste, incluso en los TUBERCULOSOS pulmonares, los PULMONIACOS, etc., etc., en los que la expectoración es necesaria; pues vemos cómo queda esta favorecida, impidiendo que el enfermo se extenué con los frecuentes e inútiles accesos de tos. Como la acción de las PASTILLAS CRESPO es casi exclusivamente local, no hay temor al hábito ni a efectos secundarios desagradables. Son insustituibles en las RONQUERAS, AFONIA, DOLOR DE GARGANTA, para corregir los malos efectos del tabaco, como complemento de la higiene de la boca; calman los accesos, aliviando mucho a los ASMÁTICOS. Recomendábase especialmente a los oradores, actores, cantores, etc., pues restituyen a las cuerdas vocales la flexibilidad y elasticidad primitivas, cuando han sido perturbadas por un trabajo excesivo.

Obran de un modo especial sobre la TOS. Des-
congestionan y anestesian la faringe, calmando el
cosquilleo y las sensaciones de irritación y pica-
zón de estos órganos, de donde nace muchas veces
tan molesto síntoma, el cual hacen desaparecer o
tan pronto como la TOS ha de ir seguida de
expectoración favorece ésta, porque las vías respi-
ratorias y superiores están más libres, no son dolo-
rosas, y la acción antiespasmódica del mentol ha
suprimido el espasmo glótico que siempre acompa-
ña a los accesos de tos poco prolongados. Por esta
razón son muy beneficiosas en todas las afeccio-
nes en que el síntoma TOS moleste, incluso en los
TUBERCULOSOS pulmonares, los PULMO-
NIACOS, etc., etc., en los que la expectoración es
necesaria; pues vemos cómo queda esta favore-
cida, impidiendo que el enfermo se extenué con
los frecuentes e inútiles accesos de tos. Como la
acción de las PASTILLAS CRESPO es casi exclusi-
vamente local, no hay temor al hábito ni a efectos
secundarios desagradables.

A la primera pastilla se notan sus beneficiosos efectos, cesa la tos y mejoran los catarros y molestias de la garganta.

Sr. D. Santos Crespo: Muy señor mío y de mi mayor consideración. Doy a usted las más expresivas gracias por las pastillas que generosamente me ha remitido al saber que yo las adquirí para mi uso personal. Lo hacía así porque me han sido muy útiles, lo mismo que a las pacientes a quienes se las he recomendado cuando la indicación era oportuna. Las toses producidas por hiperemias de la entrada del aparato respiratorio, suelen modificarse rápida y favorablemente. Tiene el gusto de ponerse a sus órdenes y ofrecerse como seguro servidor q. e. s. m.
LUIS LASBENNES
Presidente de la Sección Demográfica de la Sociedad Española de Higiene, San Bernardo, 88, Madrid.
Enero, 3-1921.

En todas las farmacias de España, ptas. DOS; América y Filipinas, ptas. CINCO

Agencia de Publicidad, Piamonte, 10

Ozonopino Ruy - Ram
Perfume del bosque, con el bactericida tri-
oximetileno, es el bálsamo de la vida, evita
las enfermedades contagiosas y hace agrada-
ble la estancia en las habitaciones, regene-
rando y purificando la atmósfera. Se emplea
con gran éxito en el Palacio Real, Ministe-
rios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, tea-
tros, talleres y casas particulares.
CARRETAS, 37, PRAL. MADRID

PERFUMERIA MARCOS
Agua de Colonia MARCOS.—Ron de quina abrotano macho.
Esencias.
CORREDERA BAJA, NÚM. 19

La Casa Ventura López y Compañía
GRAN VÍA, 8 y 10
liquida todas las existencias a precios baratísimos, por trasla-
darse a su antigua casa, Montería, 4. Se traspaasa el local

AGENCIA MARITIMA "CERRA," (S. A.)
CONSIGNATARIOS
GIJÓN
SECCION TRANSPORTES MARITIMOS.—Vapores y ve-
leros de todos tonelajes para transportes entre puertos espa-
ñoles y extranjeros.—Líneas de vapores regulares y eventuales
con Inglaterra, Alemania, Italia, Suecia y Noruega, Méjico,
Cuba y Argentina.—Vapores de cualquier tonelaje, disponi-
bles para transporte de carbones desde Atuel-Gijón, Avilés y
San Esteban a todos los puertos de la Península.
SECCION CARBONES.—Cribado, galleta, granza y menudito,
especiales para briquetas, cok metalúrgico, doméstico y gas.
SECCION SEGUROS.—Agentes de Compañías de Seguros
Marítimos; liquidadores de averías.
SECCION COMISIONES.—Importación y exportación, com-
pra y venta por cuenta propia o a la comisión de toda clase
de mercancías, con personal técnico y viajantes para cada clase
de negocio.
Correspondencia en inglés, francés y alemán.
TELEFONO: Urbano, núm. 98-783. Peninsular, núm. 4.
partado de Correas núm. 182.
Oficinas: Muelle de Oriente, 5.
Telegramas y telefonemas: Cerra-Gijón.
CODE USED A. B. C. — 5.ª EDICION MEJORADA
Agencia Marítima "Cerra".—GIJÓN

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALECENCIA
ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens
a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la
Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferru-
ginosos, etc.— Da salud y fuerza. — PARIS.

TODAVIA con CATARRO
habiendo Pastillas Richelet
que le curarán en seguida. Esta verdadera
poción seca me permite salir con cualquier
tiempo, sin abandonar mis ocupaciones y sin
temor a ningún golpe de frío. Con este po-
deroso remedio estoy seguro de no toser ja-
más. El año pasado había imprudentemente
dejado mi catarro, habiéndome degenerado
en bronquitis. Pero gracias al PECTORAL
RICHELET, que refuerza y completa la ac-
ción de las PASTILLAS RICHELET, todas
mis calamidades han desaparecido, y hoy me
encuentro vendiendo salud.
LAS PASTILLAS RICHELET se venden
en seguida al LABORATORIO RICHELET.
a 3,90 frasco en todas las Farmacias y Dro-
guerías, y de no encontrarlo, sírvase escribir
en seguida el LABORATORIO RICHELET.
San Bartolomé, 1, San Sebastián.

CALEFAC-
ción por petróleo cómoda, ba-
rata, transportable, especial de
esta Casa, con tubo rojo.— Cal-
entadores, calentamanos, calen-
tadores de todas clases.
Uto sillios de coctea
incomparables. Cafete-
ras, etc. etc. Antigua Casa
Marin, 12, Plaza de Herra-
dores, 12 (esquina a San Fe-
lippe Nerli).
POR importantes encargos
de Bibliotecas extranjeras
se desean comprar toda clase
de libros antiguos, manuscri-
tos, grabados, encuadernacio-
nes, etc. VINDEL, Prado, 5.
Teléfono M. 2201.

PERRO
de raza, joven,
vendo barato.
Plaza Nicolás Salmerón, 9, 3.ª derecha.

EL SENOR
Don Luis Santos Silva y Montesino
Falleció el día 28 de julio de 1915
A LOS DIEZ Y SIETE AÑOS DE SDAD
R. I. P.
Su desconsolada madre y her-
manas
RUEGAN a sus amigos
le encomienden a Dios
Nuestro Señor.
Todas las misas que se celebren el día 12
del corriente en la iglesia parroquial de San
Jerónimo el Real, serán aplicadas por el eter-
no descanso de su alma. (*)

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 4,3; a las doce, 7,3; a las cuatro, 7,6; máxima a la sombra, 11,0; mínima a la sombra, 3,0 bajo cero.

EN ESPAÑA.—Máxima de ayer, 21,0 en Málaga; mínima: 6,0 bajo cero en Teruel.

TIEMPO PROBABLE.—Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo de poca estabilidad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

Diez céntimos número

LO DEL DIA

Ha muerto el ex Rey Constantino de Grecia.—Los franceses ocupan Essen.—El general Burguete pasa a situación de «disponible»

Los nacidos en este día serán de claro ta lento.—En 1806, toma del Callao por los peruanos.

DECLARACIONES INTERESANTES

El ministro de la Guerra resuelve el problema de los estudiantes reclutas

PERSEGUIRA A LAS ACADEMIAS ESPECIALES QUE DICTAN CERTIFICADOS DE APTITUD FALSOS A LOS SOLDADOS DE CUOTA

El Sr. Alcalá Zamora hizo esta mañana algunas declaraciones de verdadero interés a los periodistas.

Empezó disculpándose de que en algunas ocasiones no haya sido más explícito con la Prensa, y que se haya visto obligado por las circunstancias a eludir algunas preguntas de los informadores acerca de los problemas militares.

—Dada la índole especial de este ministerio—añadió el Sr. Alcalá Zamora—había de conservar un orden regular jerárquico, y ello me impedía mantener ciertos diálogos con la Prensa. Pero aunque no haya contestado directamente a esas preguntas, repito, no he dejado por eso de atenderles.

EL SERVICIO MILITAR PARA LOS ESTUDIANTES

—Tanto me ha preocupado siempre el problema de los estudiantes reclutas, que apenas tomé posesión del ministerio de la Guerra pensé en buscar una solución al mismo.

Era y es mi deseo satisfacer las justas aspiraciones de los estudiantes sin causar perjuicios a los servicios militares.

A este efecto, dicté no hace mucho una real orden, de acuerdo con el ministro de Fomento y el director de Agricultura, para que los alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos pudieran prestar sus compromisos militares sin desatender sus estudios.

Acercar de esta cuestión sostuve también conferencias con los ministros de Fomento e Instrucción.

A continuación el ministro de la Guerra definió las dos clases de prórrogas que para el ingreso en filas venían disfrutándose hasta hace algún tiempo. Eran unas las que se concedían a los interesados antes de ingresar en caja, o lo que es lo mismo, la concesión de un año de retraso en el cumplimiento de sus deberes militares; las otras eran las que autorizaban los capitanes generales, siempre que en el tiempo en que se solicitaban, las circunstancias no fueran anormales.

De esta manera, haciendo uso de estas prórrogas, los reclutas estudiantes podían combinar sus planes de estudio con el servicio militar. Pero como estas prórrogas estaban suspendidas desde que el Sr. Cervera se hizo cargo de la cartera de Guerra, he dictado una real orden autorizando nuevamente, no esas prórrogas, toda vez que el actual momento no es de anomalía, sino facultando a los capitanes generales para que admitan todas las solicitudes de permuta de los soldados de cuota, a fin de que éstos puedan elegir de nuevo Cuerpo.

De esta suerte cada estudiante podrá estar en el punto que le pueda interesar para sus estudios.

Claro que los que eligieron Cuerpo que tiene unidad expedicionaria en África tendrán, de convenientes cambiar, que elegir otro que tenga también unidad expedicionaria en Marruecos.

De esta forma, autorizando a todos los reclutas de cuota, para que puedan recoger el Cuerpo, podrán atender convenientemente a sus estudios.

Es mi propósito, como ya manifesté a mis compañeros de Gabinete, dar a los estudiantes reclutas todo género de facilidades para que no les entorpezca su carrera el servicio militar.

LOS CERTIFICADOS DE INSTRUCCION MILITAR EXPEDIDOS EN LAS ACADEMIAS ESPECIALES.—SEVERAS MEDIDAS DEL MINISTRO

Refiriéndose después a los certificados que expiden las Academias especiales afirmando que los alumnos conocen perfectamente la instrucción militar y las Ordenanzas, dijo el Sr. Alcalá Zamora que, para evitar posibles engaños, dictará una real orden circular a todos los Cuerpos, para que éstos examinen a todos los soldados de cuota al ingresar en el cuartel, a fin de comprobar si el certificado responde a los conocimientos del recluta.

En caso de que resultara incierto, ordenaré la clausura inmediata de la Academia que haya expedido el certificado y exigirá la responsabilidad debida a los jefes que lo hayan dado como bueno siendo falso, puesto que el recluta no tenía aquellos conocimientos que se exigen para servir en el Ejército.

Por el momento no he querido apelar a medidas de mayor rigor; pero si fuese preciso, en el acto de desubirse el engaño, ya que lo pondrán de manifiesto el examen previo, al soldado que incurra en la falta se le retirarán todos los derechos de cuota.

SUCESOS DEL DIA

Los tranvías.—Luis Moreno Barranco, de quince años, domiciliado en la calle de Mateo García, número 16, sufrió lesiones de bastante importancia al ser atropellado en la calle de Alcalá por el tranvía número 860.

Después de asistido en la Casa de Socorro correspondiente fué trasladado a su domicilio.

—En un tranvía, y en el trayecto comprendido entre la Puerta del Sol y la plaza de Castelar, le quitaron un pliego de valores de 475 pesetas a Miguel Alonso Barrero.

Robos.—En el Bazar de San Onofre, situado en la calle del mismo nombre, unos desconocidos rompieron la luna del escaparate, y se llevaron 19 pares de pendientes, valorados en 700 pesetas.

—David Jiménez Moreno, de veintisiete años, dueño de una tienda de tejidos de la Corredera Baja, número 33, ha denunciado que la noche pasada, y violentando los cierres de su establecimiento, penetraron ladrones, llevándose géneros de diversas clases por valor aproximado de 1.300 pesetas.

Un lesionado.—A Isidoro Pérez Blanco, de treinta y siete años, que vive en la calle de Bravo Murillo, número 143; portería, le cayó encima una puerta, causándole lesiones de relativa importancia.

Obrero herido.—Trabajando en la estación del Mediodía sufrió lesiones de pronóstico reservado José Rodríguez Espin, de treinta y dos años, domiciliado en la calle del Ancla, número 8.

La suspensión del juego

Conforme indicábamos en nuestra última edición, dando más extensión a las declaraciones del duque de Almodóvar de que dentro de breves días la suspensión del juego sería un hecho en Madrid, ya ayer no se jugó en ningún otro casino, círculo, liceo, centro, etc., que en tres de ellos, muy conocidos por su antigüedad y por el rigor que se exige en la admisión de los socios.

Aun cuando algunos colegas de la mañana han afirmado que en el Centro del Ejército y de la Armada se habían dado órdenes de clausura y de restricción en los recreos, podemos asegurar que carece de fundamento la tal noticia.

EL MINISTRO, SATISFECHO

El duque de Almodóvar del Valle manifestó que se había cumplido el acuerdo del Gobierno, y del que él fué ejecutor, de que se suspendiera el juego.

Dedicó toda clase de alabanzas al gobernador civil, Sr. Navarro Reverter, por el tacto y energía con que había llevado la campaña en Madrid, llegando hasta el final sin más incidentes que los previstos.

De provincias ha recibido contestación de todos los gobernadores a la circular que les dirigió dándole cuenta de que también en aquellas ha terminado la campaña.

Confirmando que en Valencia no se habían cumplido totalmente las instrucciones del gobernador, y ha ordenado a éste que compruebe las denuncias y entregue a los Tribunales a los culpables.

Ha vuelto a dirigir otro telegrama circular a los gobernadores, incluso al de Madrid, reiterándoles las instrucciones para impedir que se vuelva a jugar.

Ahora, como dije, el cierre es definitivo, y ni volverá a abrirse ninguno de los centros cerrados, ni se concederá ninguna nueva autorización, que conste así.

Tengo derecho a esperar que la opinión confíe en mí, pues he cumplido la palabra empeñada.

EL SR. VILLANUEVA

Las noticias que la Prensa de la mañana ha acogido acerca del curso de la enfermedad del Sr. Villanueva, han contribuido a que hayan sido muchas las personalidades políticas que acudieron al domicilio del ilustre enfermo para informarse de su estado.

Desgraciadamente, las noticias de hoy no son mejores.

El Sr. Villanueva fué anoche nuevamente operado en el mismo brazo infectado, y que ha sido objeto anteriormente de diferentes intervenciones quirúrgicas.

Anoche se celebró consulta de médicos, con asistencia de los Sres. Huertas y Jiménez, no asistiendo a ella el médico de cabecera, señor Hergueta, por haberse visto obligado a meterse en cama.

Después de esa consulta fué cuando se intervino de nuevo quirúrgicamente.

El doctor Huertas, que ha sustituido al señor Hergueta, por enfermedad de éste, como médico de cabecera, ha dispuesto que se le pongan al Sr. Villanueva unas inyecciones de sublimado para combatir la infección de la sangre.

Ese tratamiento comenzó hoy mismo. La temperatura del enfermo oscilaba esta tarde entre 38,2 y 38,3.

En el domicilio del Sr. Villanueva están recibiendo numerosas cartas y telegramas refiriéndose por éste, y a los cuales la familia se ve por el momento en la imposibilidad de contestar como consecuencia de las atenciones que exige el cuidado del enfermo.

Ha muerto el almirante Shimamura

Londres, 11.—Comunican de Tokio la muerte del almirante japonés Shimamura.

El barón Shimamura había nacido en 1858, e hizo sus estudios en Inglaterra e Italia. Tomó parte en la guerra chinojaponesa y en la rusojaponesa, como jefe de Estado Mayor del almirante Togo. Fué ascendido a vicealmirante en 1907 y asistió a la Conferencia de La Haya de dicho año. En 1915 fué nombrado almirante, y en 1916 se le concedió el título de barón.

Pleitos y causas

SOBRE PROPIEDAD INDUSTRIAL. ¿USURPACION DE PATENTE?

Ante la Sección primera se ve un juicio contra una Sociedad constituida en Madrid en el año 19, por entender doña María Luisa Valdés, querellante en el mismo, que los socios colectivos y comanditarios de la expresada Sociedad habían cometido el delito de usurpación de patente al inscribir en el Registro de la Propiedad industrial una para el refinamiento de aceites, en que se utilizaba un procedimiento igual o parecido a otro propiedad de la doña María Luisa.

El fiscal, Sr. Santuguín, y el acusador privado, Sr. Sánchez Baytón, solicitan la imposición de la pena de mil pesetas de multa para cada uno de los procesados, y como indemnización, el primero, 142.000 pesetas, y 310.800 el segundo.

Ambas acusaciones han sostenido en elocuentes informes estas conclusiones.

El Sr. Fernández Victorio, defensor de uno de los procesados, sostiene que la querellante, doña María Luisa Valdés, ha querido dar aspecto penal a lo que, aun civilmente, sería para ella un mal pleito, ya que su patente no está inscrita en el Registro Mercantil, ni ha obtenido la declaración previa de nulidad, ni la fábrica ni los productos son suyos.

El ilustre ex ministro Sr. Bergamín, defensor de otro de los procesados, comienza su elocuentísimo informe afirmando que contra su costumbre viste la toga para intervenir en un aspecto del derecho del que está apartado, porque a ello le fuerzan requerimientos de amistad y la convicción profunda de que bajo ningún concepto puede ser responsable su defendido del delito que se le imputa.

Señala con extrañeza la anomalía de que siendo imponible en todo caso al supuesto delito que se persigue la pena máxima de 1.000 pesetas de multa, se decretase en el comiendo del sumario la prisión preventiva de tres de los procesados, conduciéndolos maniatados a la cárcel, como peligrosos criminales.

Dice que en el refinamiento de aceites todos los procedimientos son, en lo fundamental, parecidos, y que en el detalle, el patentado por los procesados no tiene con el utilizado por la querellante ni siquiera parentesco por afinidad, el más desagradable, añade, de los parentescos.

Sostiene que se ha venido a este procedimiento anómalo, sin duda buscando las ventajas de la economía y la mayor aún de pedir grandísimas indemnizaciones sin necesidad de probar su procedencia ni su cuantía, cosa tan difícil y que de modo tan estrecho se mira en el Derecho civil, y que con tanta facilidad se sienta como cierto y se pide en los juicios penales.

Este informe, que ha durado cerca de una hora, ha resultado modelo de sencilla elocuencia, claridad, argumentación sólida—y por qué no decirlo?—, de sano y correcto humorismo.

El Sr. Rodríguez Juan ha hecho uso de la palabra brevemente a continuación para defender a otros procesados, quedando también, tras breves rectificaciones, concluso el juicio para sentencia.

J. A. MORENCOS

DESDE BARCELONA

EL GUARDIA HERIDO

Barcelona, 11.—Esta mañana el gobernador, acompañado por el jefe superior de Policía, ha estado en el hospital visitando al cabo del Cuerpo de Seguridad, que resultó herido en los sucesos del domingo.

Por los médicos forenses le ha sido extraída la bala alojada en una rodilla.

REVISTA DE FUERZAS

Esta tarde revisará el gobernador a las tres y media en el Parque a las fuerzas de ciclistas y motoristas pertenecientes al Cuerpo de Seguridad.

NOTAS DE LA MANCOMUNIDAD

Al medio día nos recibió el presidente de la Mancomunidad, el cual nos dijo que el Consejo permanente se había ocupado esta semana del estudio del presupuesto, que será presentado en la Asamblea que se celebrará a últimos de febrero.

La Mancomunidad ha sido invitada al acto que se celebrará con motivo del centenario de Pasteur. Habrá también con este motivo una conferencia en el salón de sesiones de la Mancomunidad y otra en la Facultad de Medicina, corriendo a cargo de dos profesores de dicho instituto.

La Mancomunidad denunció un foco de glosopeda en el pueblo de Mollet al ministro de Fomento, y éste, atendiendo la denuncia, ha mandado inspectores de higiene pecuaria para averiguar lo ocurrido.

Por último, el presidente, haciéndose eco de los ruegos de los soldados de cuota que sirven en África, ha dirigido un telegrama al Presidente del Consejo de ministros, pidiendo sean repatriados cuanto antes los pertenecientes a los reemplazos de 1920 y 1921.

MOTORISTA ROBADO

Antonio Moreno Martínez, motorista de oficio, ha denunciado a la policía que al pasar por la calle de Ribas, cruce con la línea del ferrocarril, cuatro sujetos pistola en mano le arrebataron el dinero que llevaba y un encendedor, dándose inmediatamente a la fuga sin ser habidos.

MANIFESTACION REPUBLICANA

El próximo domingo se celebrará una manifestación organizada para rendir homenaje a la memoria de los voluntarios que el 11 de enero de 1874 sucumbieron en Sarriá luchando en defensa de las Cortes republicanas.

EL EQUIPO CATALAN MARCHA A GIJON

Barcelona, 11.—Esta tarde marcharán con dirección a Gijón los individuos que componen el equipo de selección de Cataluña para combatir con la de Asturias en aquella ciudad.

Forman el equipo los jugadores Zamora, Planas, Cavedo, Torralva, Sancho, Samitier, Píera, Martínez, Gracia, Alcántara y Sagibarba.

El partido será correspondiente al campeonato interregional.

Ha fallecido el ex Rey Constantino de Grecia

Palermo 11 (Urgente).—Ha fallecido el ex Rey Constantino de Grecia.

N. de la R.—El difunto ex Rey Constantino de Grecia había nacido en 21 de julio de 1868, del matrimonio de Jorge I (de la Casa Holstein-Gluckburgo) y de la Princesa Olga, de Rusia. La Casa de Holstein es originaria de Dinamarca.

El Príncipe Constantino asumió el título de Rey de los helenos en 19 de mayo de 1913, a raíz de la guerra balkánica, de la que Grecia supo aprovecharse hábilmente.

Estaba casado con la Princesa Sofía, de Alemania, hermana del ex Kaiser.

Por dos veces se ha visto Constantino desposeído de su función real. Primeramente, la política de Venizelos en favor de los aliados—a la cual se oponía el ex Rey—, y en segundo lugar, la reciente gran catástrofe de las armas griegas, fueron causa de sus destituciones.

El voto unánime del pueblo griego le había devuelto el Trono después de la guerra europea. La revolución militar se lo arrebató otra vez después del desastre de Tracia.

Se ha cumplido lo que parecía ser su sino: ha muerto en el destierro.

LA OCUPACION DEL RUHR

El canciller Cuno explica la actitud de Alemania ante la acción francobelga

Berlín, 11.—El canciller del Imperio ha hecho, ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, una exposición detallada de las negociaciones de que ha sido objeto, desde sus comienzos, la cuestión de las reparaciones, recordando que los aliados han rechazado las diversas proposiciones que les fueron hechas por Alemania.

El Sr. Cuno ha criticado en su discurso la política seguida por Francia y Bélgica, afirmando que estas Potencias han violado el Tratado de Versalles, y añadiendo que el Gobierno alemán no se limitará a inclinarse ante esta violación, y notificará su protesta a todas las Potencias.

El canciller declaró que el Gobierno del Reich suspenderá las reparaciones en lo que concierne a Francia y Bélgica, insistiendo en que toda incautación de rehenes que debilite la capacidad productora de Alemania hallará enfrente una actitud decisiva y resuelta del pueblo alemán.

El Sr. Cuno terminó diciendo: «La unidad y la dignidad se imponen, más que nunca, hoy.»

Según noticias, dignas de entero crédito, entre las medidas proyectadas por el Gobierno alemán antes de la entrega de la nota francesa, figura la publicación de una proclama declarando que el Tratado de Versalles no existe ya, y anunciando la renuncia del Reich a tomar iniciativa alguna en las negociaciones con las Potencias de la Entente.

El Reichstag celebrará sesión el sábado.

Ha sido ocupada Essen

Londres, 11.—Las tropas francesas han ocupado Essen.

Coblenza, 11.—Según los primeros informes recibidos del avance de las tropas francobelgas sobre la orilla derecha del Rin, la marcha en dirección al Ruhr se ha efectuado sin incidentes.

LOS RADICALES SOCIALISTAS FRANCESES RECONOCEN EL INCUMPLIMIENTO DE ALEMANIA

París, 11.—El partido radical socialista ha aprobado una resolución en la que hace constar la mala fe demostrada por el Reich en la cuestión de las reparaciones y la insuficiencia del proyecto presentado por sir John Bradbury.

Al mismo tiempo insiste en la necesidad de llegar a un acuerdo anglofrancoamericano sobre la totalidad de los asuntos pendientes, y a una solución esencialmente económica del problema de las reparaciones.

Esta resolución implica la abstención del partido radical en la votación sobre política exterior en la Cámara de Diputados.

Lloyd George en España

Málaga, 11.—Después de permanecer durante tres días en la ciudad de Ronda, regresó a Algeciras Lloyd George. Antes envió una afectuosísima carta al alcalde de aquella localidad, expresándole su profundo reconocimiento y sincera gratitud al pueblo de Ronda y al Gobierno español por las atenciones recibidas.

Sabemos que Lloyd George ha hecho en la intimidad diversas preguntas relacionadas con España.

Ha preguntado si se pagaban muchos impuestos, mostrando gran extrañeza al responderle que la mayoría estaban a cargo de la clase media, diciendo que en Inglaterra pagaban todos por igual y en la proporción debida.

Se ha interesado también vivamente por las riquezas agrícolas, minera e industrial de España y el desenvolvimiento de ésta en todos los aspectos de la actividad.

Preguntó también si eran numerosos los elementos socialistas, y a qué cifra asciende el cupo de soldados en filas.

En sus interesantes preguntas derivó el ilustre ex presidente del Consejo inglés sobre la actuación de España en Marruecos y sus compromisos internacionales.

Al llegar a este punto dijo que España tiene allí un puesto indiscutible, y que está seguro de que saldrá airoso de su cometido.

Terminó diciendo que posiblemente no volverá a la ciudad de Ronda con su esposa e hija, como era su deseo, por tener que marchar a Ceuta, Tetuán y Melilla, cuyas plazas desea conocer con interés vivísimo.

DRAMAS DEL ALCOHOLISMO

Mata a su mujer a hachazos y duerme con el cadáver

París, 11.—En la tenebrosa y oscura calle de Rouelle ha sido cometido un crimen horrendo.

En la Comisaría de Policía de aquel distrito se ha presentado un hombre, de unos sesenta años, que declaró con voz ronca:

—He matado a mi mujer a hachazos, y vengo a que me detengan.

El comisario ordenó al asesino que le acompañase al sitio en que el crimen había sido cometido.

Llegaron a la calle Rouelle y penetraron en un caserón que sirve de albergue a gente maleante.

En el cuarto número 15, donde entraron, vieron sobre una humilde cama de hierro el cadáver de una mujer, de unos cincuenta años, con la cabeza ensangrentada.

El asesino, ante el cadáver, declaró, con escalofriante serenidad lo siguiente:

—Vivamos aquí desde hace dos años. Ayer había bebido yo demasiado, y volví a casa completamente borracho. Disputamos, y en un momento de cólera le di unos golpes en la cabeza con el hacha que está ahí, al lado de la cama. Entonces me dije: «Quizás la haya matado. Si la he matado, me presentará mañana a la Policía.» Me acosté a su lado y me quedé dormido. Esta mañana, a las seis, cuando me desperté, la llamé diferentes veces: «¡Clementina!... ¡Clementina!...» Y viendo que no me contestaba, la toqué y vi que estaba fría...

El comisario, al oír al parricida, no pudo reprimir un gesto de repugnancia. Pero aún le faltaba oír las siguientes palabras, que demuestran la bestialidad del asesino.

—Lo malo de todo esto es que, como me llevarán a la cárcel, voy a perder muchos días de jornal.

Y, en efecto, el feroz y cínico criminal ha sido encerrado.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 11 de enero de 1923

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,6; E, 70,60; D, 70,70; C, 70,85; B, 70,95; A, 71,00; G y H, 71,00; Diferentes series, 70,90; Fin corriente, 70,90; Fin próximo, 71,30.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 85,25; E, 85,25; D, 86,00; C, 86,50; B, 86,65; A, 87,00; G y H, 86,50; Diferentes series, 86,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 89,50; D, 89,55; C, 89,3; B, 89,50; A, 89,50; Diferentes series, 89,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 96,75; E, 96,70; D, 96,70; C, 97,70; B, 96,75; A, 97,25; Diferentes series, 96,65.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 97,00; E, 96,70; D, 96,70; C, 96,90; B, 96,70; A, 96,75; Diferentes series, 96,95.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 103,15; B, 103,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 85,50; Obligaciones de 1868, 80,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 90,50; Cédulas del Ensanche, 91,50; 1908, Deudas y Obras 80,50; Empréstito del 1914, 86,75.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 91,00; Idem al 5 por 100, 100,35; Idem al 6 por 100, 109,95; Marruecos, 75,00.

VALORES INDUSTRIALES (Accionistas).—Banco de España, 589,00; Hipotecario, 000,00; Hispanoamericano, 195,50; Español de Crédito, 140,00; Tabacos, 248,00; Explosivos, 308,00; Azucareras preferentes, 76,75; Idem ordinarias, 88,25; Altos Hornos, 91,50; Duro Felguera, 43,50; Unión Alcolera, 70,00; Banco Central, 105,00; Bonos Banco España, 364,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 851,50; Nortes, 852,25; Metropolitano, 205,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 72,00; Idem id., no estampilladas, 72,50; Bonos Naval, 94,25.

FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 80,00; Nortes, 190,5; Alsasnas, 00,00; Andaluces, 1913, 00,00; Bobadilla a Algeciras 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 0,00; Banco del Río de la Plata, 240,00; Obligaciones Rotundo, 101,00; Bonos Peñaroya, 99,00; Asturias de Minas, 101,00.

MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 0,00; Liras, 81,25; Francos, 44,15; Francos suizos, 120,75; Libras, 29,71; Dólares, 6,84; Francos belgas, 40,00.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.